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(V. M.) Lenin születésének 80. év­
fordulója van ír,a. Ápnlis 4. és má­
jus 1. között ünnepeljük a törté 
nelem halhatatar jának, a bolseviz- 
mus és az első szocialista állam 
megalapítója születésének évfor­
dulóját. Április 4. felszabadulá­
sunk, legnagyobb nemzeti ünne­
pünk — Lenin müvének, a szocia­
lista Szovjetuniónak, a lenini-sztá­
lini eszme és erő diadalának 
szülötte. A magyar dolgozó nép 
szivében és tetteiben eleven még 
a pár héttel ezelőtti ünnep emlé­
ke és most, az évfordulón ez a 
szó, felszabadulás, összecseng 
nagy Lenin, s a lenini-sztálini mü 
nevével. Április 4. éltető ereje to­
vább él a május l.-i készülődések­
ben, s a világ proletáriátusával 
együtt a dolgozó magyar nép a 
munka nemzetközi ünnepén Le 
nin-Sztálin zászlaja alatt tesz hi­
tet Lenin-Sztálin diadalmas ügye 
mellett.

Leninnek, az emberiség halha­
tatlan tanítómesterének tanításai 
nem pusztán magyarázzák a vilá­
got, Lenin azt tanította, a világot 
meg is keli változtatni. Lenin 
életműve az elmélet és gyakorlat, 
a forradalmi eszme és a forradal 
mi tett egysége. Lenin, korának 
legnagyobb marxistája továbbfej­
lesztette a marxizmust az impe 
rializmus korszakában, a szocia­
lizmus előestéjén ki gyújtotta a 
forradalom fáklyáját és győze­
lemre vitte a világ egyhatod ré­
szén a szocialista forradalmat.

Lenin és nagy tanítványa, Sztá­
lin éles fegyvert kovácsoltak a 
munkásosztálynak a harc győzel­
mes megvívására. A lenini, Párt­
ról szóló tanítás ez az éles fegy­
ver: a lenini Párttal az élen vív­
ják a népek győzelmes harcukat 
a töke ellen. A mi Pártunk, a 
Magyar Dolgozók Pártja a lenini 
hadsereget a Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártját, mint pél­
daképet tekinti. A mi Pártunk 
tagjai a lenini-sztálini hadsereg 
katonái. „Nincs nagyobb tisztes- 
ség, mint ehhez a hadsereghez 
tartozni. Nincs nagyobb tisztes­
ség, mint tagnak lenni abban a 
Pártban, amelynek alapítója és 
vezetője Lenin elvtárs.” Hogyan 
lehetünk méltók erre a tisztes­
ségre ? Rákosi elvtárs február 
10-i beszédében így tanított ben­
nünket: „A kommunista öntuda­
tos, odaadó, szerény munkása 
Pártjának, a dolgozó népnek.” 
Pártunk február 10-i határozata 
újra közelebb visz bennünket 
nagy példaképünkhöz, a Bolsevik 
Párthoz. Ennek a határozatnak 
következetes és odaadó végrehaj­
tásával a lenini ügy igaz harco­
sai vagyunk.

A 80. évfordulón a haladó 
emberiség szeretete a ma Lenin­
je, korszakunk vezércsillaga, a 
nagy Sztálin felé száll. Sztálin 
Lenin müvének folytatója, a 
marxista-leninista elmélet és gya­
korlat továbbfejlesztője. Sztálin a 
lilább éke Ara. Ha azt .gondoliuk.!

béke, akkor azt mondjuk: Sztálin. 
Sztálin köré, a Szovjetunió köré 
tömörülnek az emberek százmil­
liói, akik a békét akarják. Soha 
a történelemben nem alakult még 
ki ilyen szervezett békefront a há­
borús gyújtogatok ellen, soha a 
történelemben nem voltak még a 
békét akarók ilyen következete­
sek, ilyen elszántak. Soha a tör­
ténelemben nem volt még ennyi­
re ismeretes és tudatos a milliók­
ban, hogy a békét nemcsak vé­
delmezni kell, a békéért harcolni 
kell.

Szilárd bástyaként áll orszá­
gunk a béke frontján. A béke 
frontjának harcosai a mi sztaha­
novistáink, akik április 4.4 nagy­
szerű teljesítményeiket továbbfo­
kozzák és ezzel is elősegítik a le­
nini eszme diadalát. A béke ügyé­
nek harcosai a munkások, dolgo­
zó parasztok és a néppel együtt 
dolgozó értelmiségiek, férfiak, nők 
és fiatalok, akik szervezetten tö­
mörülnek a béke ügye mellé és 
hűséggel állanak a nagy Szovjet­
unió oldalán.

Hogy békében élhetünk, hogy 
munkánk már nem kényszerű ro­
bot többé, hanem jobblétünk ko­
vácsolja, hogy mi es gyermeke­
ink boldog jövő felé nézünk, a 
nagy Szovjetuniónak, Lenin leg­
jobb tanítványának, Sztálinnak 
köszönhetjük. Dolgozó népünk 
örömteljes, alkotó versengése áp­
rilis 4 és május 1 között a lenini- 
sztálini tanításból meríti erejét. A 
mi sikereink, amelyeket a Szov­
jetuniónak köszönhetünn, hirdetik 
barátnak és ellenségnek: Lenin 
Ugye győzelmes,, aki belénk ha­
rap, az otthagyja fogát.

A még fe. nem szabadult orszá­
gok, a kapitalista országok mun­
kásosztályai, amelyek a kommu­
nistákat követik, félreérthetetle­
nül kifejezik cselekedeteikkel, 
hogy nem a háborús uszítókkal, 
hanem a békeharcosokkal, a 
Szovjetunióval és a Szovjetunió 

,-özelme során létrejött népi de­
mokratikus országokkal állanak 
gy táborban.
Lenin, Sztáui lobogója alatt 

vívják győzelmes harcaikat az el­
nyomott gyarmat: országok népei 
szabadságukért, függetlenségü­
kért. Ezek a népek veliimt együtt 
ünnepelték április 4.-ét, a felsza­
badulásunk ünnepét és mi is ma­
gunkénak tekintjük az ö sikerei­
ket, győzelmeiket, a. vesztét érző 
imperialista fenevad egyre dü- 
hödtebb, s ez veszélyt, a Háború 
veszélyét rejti magában. De akik 

lenini zászló alatt Harcolnak, 
nem riadnak meg a veszélyektől, 
erejük növelésével válaszolnak a 
fenyegetésekre, mert tudják, hogy 

béke erői képesek megfékezni, 
ha kell legyőzni a háborús gyujto- 
gatókat. Lenin születésnapjának 
50. évfordulója örömünnep, 
,nevt Lenin ügye győzedelmes — 
ürömünnep, mert Lenin itt van 
közöttünk. Itt van közöttünk a 
ma Leninié, a nagy Sztálin,

„A néphadsereg partraszállása 
megsemmisítette azokat a reményeket« 

hogy az óceán feltarthatja 
a felszabadítók támadását“

A Hamam-szigetcn paríraszállt csapatok távirata 
Míao-Ce-Tíiiimglkoz és Csni-feMaez;

A Hainan szigetén partraszállt 
tisztek és legénység táviratot in­
téztek Mao-Ce-Tung elnökhöz, Csu- 
Teh főparancsokhoz és a 4, hadse­
reg parancsnokaihoz. Á táviratban 
megfogadják, hogy gyorsan és ala­
posan kisöprik a szigetről a Kuo- 
muitang-csapatok maradványait.

„Megfogadjuk — fejeződik be a 
távirat —, hogy pontosan végre­
hajtjuk parancsaitokat, befejezzük 
Hainan felszabadításának dicső fel­
adatát és így végetvetünk a közép- 
délkínai háborúnak.“

Lin-Pao, a 4. hadsereg parancsno­
ka és Lo-Dzsung-Huan, a 4. hadse­
reg politikai biztosa a hainani 
partraszállásról érkezett jelentések 
vétele után a következő táviratot 
intézte a szigeten harcoló csapatok" 
hoz:

Példátlan hősiességgel sikerült 
partraszállnotolc Hainan szigetén 
Ez azt bizonyítja, hogy 9 népi had­
sereg nemcsak a szárazföidön, ha­
nem a tengeren is legyőzhetetlen. 
Legyőztétek a viharos tengert, az 
ellenséges repülőgépek bombáit és 
a hadihajók tüzét. Ez dicsőségetek­
re szolgált és dicsőségére válik az 
egész kínai hadseregnek és népnek 
is. Sikeres partraszállásotok ered­
ményeként és a ti segítségetekkel a 
hainani népi erők és a sziget lakói, 
akik több mint húsz éve kitartóan 
küzdenek u Kuomintang ellen, ha­
marosan kisöprik a Kuomintang- 
erők maradványait és győzelemmel 
befejezik a közép-délkínai hadszín­
tér utolsó csatáját.“

H Kínai Kommunista Párt 
felhívása

A Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága, a népi felszaba­
dító hadsereg kvantungi katonai fő­
hadiszállása és a kvantungi tarto­
mány népi kormánya közös felszó­
lítást intéz Hainan szigetének né­
péhez, hogy lázadjon fel és csatla­
kozzék a népi felszabadító hadse­
reghez a sziget végső felszabadítá­
sáért.

ß Kínai Néphadsereg 
parancsnokságának 

felhívása a Hainau-szigetén 
harcoló

Kuomintang-csapatokiioz
A népi felszabadító hadsereg 

kvantungi parancsnoksága felhívást 
intézett a Hainan szigetén harcoló 
Kuomintang csapatok tisztjeihez és 
legénységéhez.

A felhívás rámutat arra, hogy a 
néphadsereg partraszállása megsem­
misítette azokat a reményeket, 
hogy az óceán feltarthatja a nép­
hadsereg támadásait. „Azt. reméli­
tek. hogy Csang-Kai-Sek ellentáma­
dást indít a szárazföldön? — mond­
ja a kiáltvány. — Elfelejtettétek, 
hogy a szárazföldön teljesen meg­
semmisült Csang-Kai-Sek hét és 
félmilliós hadserege? Harmadik vi­
lágháborúra számi ttok? Nem tudjá­
tok az elmúlt két világháború tör­
ténetét? Hány katonát vetettek be 
az amerikaiak, hány csatát harcol­
tak végig, vagy nyertek meg az el­
múlt két háborúban? Mindig mások 
hozták az áldozatot, ők csak a gyü- 
icaölcsökct élvezték, ki lenne az

amerikai imperialisták ágyútöltelé­
ke az új világháborúban? Ébredje­
tek fel. Két út van előttetek: Meg­
halni Csang-Kai Sekért, vagy élni 
magatokért.

Megalakult
az ttsszmaiáPftíi ueinzeti 

felszabadító hadsereg 
fööaranesnoKsáp

A Daily Worker singapurei jelen­
tések nyomán megírja, hogy meg­
alakult az össz-malájföldi nemzeti 
felszabadító hadsereg főparancsnok­
sága. A malájföldi szabadságharco­
sok tehát már nem szétszórt s egy­
mással csupán lazán összefüggő 
csoportokban harcolnak. hanem 
egységes fegyelemben, összefoglalt 
kötelékek keretében.

A felszabadító hadsereg szoros 
kapcsolatban áll az ország egész 
népével, amely lelkesen támogatja 
harcát. A feszabadító hadsereg az 
1950. esztendőre hármas célt tűzött 
maga elé: a hadsereg és a nép kö­
zötti kapcsolatok kiszélesítése, a 
hadicselekmények kiterjesztése a 
városokra és a harci tevékenység 
fokozása.

Felszabad 

Lmlin-szipts is
A felszabadító néphadsereg 4. 

hadseregének egyik egysége április 
18-án felszabadította Lentin szigetét, 
a Kuomintang . utolsó támaszpontját 
a Pearl folyón. A partraszállási 
hadműveletek csak 3 óráig tartot­

tak, reggel 7-től 10-ig.

Chartres vasutasai a gyári munkásod sepisépével 
teltarióztaM egy resioEeiulMi vivő szelvényt

Egy rohamrendőröket vivő sze­
relvény Chartresből St. Nazaireba 
indult, ahol tízezer vasmunkást ki­
zárás fenyegetett. A vasutasok s a 
gyári munkások elálltak a pályát 
a vonat előtt. A rohamrendőrök le­
szálltak a kocsikból és megtámad­
ták a vasutasokat. Az összetűzés 
során több vasutas cs rohamrendőr

megsebesült, 3 vasutast letartóz-1 
tattak.

Rövid idő múlva hatalmas tömeg, 
gyűlt össze a megyefőnök előtt ca 
követelte a letartóztatottak szaba-i 
donbocsátását. A hatóságok kény-* 
telenek voltak szabadon bocsátani 
a letartóztatott vasutasokat. > ,

a
es iseB^iaroyag@Y@r$ásit 

Z-OHire-megyeI HJraseiix Léteaser rauftini&áása
OHre-me^jyei uníeux

A Loire megyei Unieux kétezer 
munkása a békeharcosok [elhívá­
sára csütörtökön tiltakozó sztrájk­
ba állt és megtagadta a további 
hadianyaggyártást. A munkásokat

a környékből érkezett nagyszámú 
bányász támogatta a béketünietés-i 
ben. Katinaud Loire megyei kom­
munista képviselő nagy beszédé-i 
ben nívta tel a dolgozókat, fokoz­
zák a békeharcot.

Szovjet-kínai kereskedelmi 
és árucsereegyezmény

A Szovjetunió külkereskedelmi
minisztériuma és a Kínai Nép-- a folyó évi február 14-iki egyez-
köztársaság küldöttsége közöd a 
baráti kölcsönös megértés légkö­
rében tárgyalások folytak. A tár­
gyalások eredményeképpen ápri­
lis 19-én Moszkvában kereskedel­
mi egyezményt és árucsereegyez­
ményt írtak alá 1950. évre. Az 
egyezmény értelmében a Szovjet­
unió ipari felszerelést, Kína nyers­
anyagot szállít.

Ugyanakkor jegyzőkönyvet ír­

tak alá arról, hogy 1950—52-ben

mény érteimében nyújtott hitel 
alapján felszereléseket és anyago­
kat szállítanak a Szovjetunióból a 
Kínai Népköztársaságba.

Az egyezményeket és a jegyző­
könyvet szovjet részről M. A, 
Mensikov külkereskedelmi mi­
niszter, kínai részről Je-Csi- 
Csjuang, a központi népi kormány 
kereskedelmi minisztere írta alá.

Félmillió fonna gabonái 
sámliit £& Sseovfeátsnló 

est Német Demokratikus 
K.<5asiórsaisósiniai£.

A Német Demokratikus Köz­
társaság és a Szovjetunió között 
nemrégen megkötött kereskedel­
mi szerződés értelmében a Szov­
jetunió által szállított áruk 85 
százaléka nyersanyag és csak 15 
százaléka készáru. A Német De­
mokratikus Köztársaság ezzel 
gzemben csak 15 százalék nyers­

anyagot és 85 százalék iparcikket 
szállít a szerződés értelmében a 
Szovjetuniónak. Németország 
nagyfontosságú nyersanyagokat 
kap a Szovjetuniótól, nagymeny- 
nyiségü olajat, vasat, mérgeket, 
pamutot és élelmiszert. Egyedül 
gabonából 500 ezer. tonnát szállít!
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Wonláli ki a trieszti szabadi térti létről 
angol és amerikai csapatokatis

A Sxovjeíunió jegyzéke a iviesxíú kérdésben
A három nyugati hatalom fúr­

ván megsértette az Olaszország­
gal kötött békeszerződést, amely 
kimondja, hogy a trieszti szabad 
területr ől 1948 január végéig min­
den külföldi csapatot ki keli von­
ni. Intézkedett a békeszerződés a 
kormányzó kinevezéséről, a kor­
mányzótanács megalakításáról is, 
de a három nyugati hatalom 
egyetlen kötelezettségét sem tel­
jesítette az Olaszországgal kötött 
békeszerződés rendelkezései közül.

A szerződés nyílt megszegésével 
kapcsolatban most a Szovjetunió 
jegyzéket intézett a három nyu­
gati hatalomhoz. A jegyzék utal

arra, hogy ahelyett, hogy Trieszt 
szabad terület lenne, melyet de­
mokratikus alapon igazgatnak, 
törvénytelenül angol-amerikai ha­
ditengerészeti támaszponttá vál­
toztatták.

A szovjet kormány véleménye 
szerint Triesztet nem lehet tovább 
a mostani helyzetben hagyni és 
követeli, hogy szüntessék meg az 
Olaszországgal kötött békeszer­
ződés fentebb felsorolt durva meg­
szegését, amelyet az Egyesült Ál­
lamok, Anglia és Franciaország 
kormányai követtek el és teljesít­
sék pontosan ezt a szerződést. 
Ezért a szovjet kormány szüksé­

gesnek tartja:
„1. Haladéktalanul léptessék 

életbe a Trieszti Szabad Terület 
ideiglenes igazgatásáról szóló ren­
delkezést. 2. Haladéktalanul ne 
vezzék ki a Trieszti Szabad Terü­
let kormányzóját. 3. A békeszer 
ződés feltételeinek megfelelően 
hozzák létre a Trieszti Szabad 
terület ideiglenes kormányzótaná­
csát. 4. Határozzák meg a Triesz­
ti Szabad Terület állandó statútu­
ma életbeléptetésének időpontját. 
5. Szüntessék meg a trieszti tör­
vénytelen angol-amerikai haditen 
gerészeti támaszpontot. 6. Vonják 
ki a Trieszti Szabad Területről az 
angol és az amerikai csapatokat.

Mindem eredmény,
amit a ssoeialismus építésében elérünk, 

a béke ügyét erőmű 
a SZOT olnákságénelí határozata a béfeMri fslyiatott harc fokozásáról

A „Megvédjük a békét” Mozga­
lom Országos Tanácsa április 
13-1 békegy ülésén határozatot ho­
zott, amely mozgósítja a magyar 
dolgozó népet a béke fokozottabb, 
tevékenyebb megvédése, a békéért 
folytatott harc nemzetközi küz­
delmének magyarországi front­
szakasza megerősítése, a hábo­
rús uszitók elleni küzdelem érde­
kében.

A SZOT elnöksége 1.650.000 
szervezeti magyar dolgozó 
lelkes és harcos elszántságát 
a békéért folyó harcra fejezi 
ki, amikor bejelenti a ma­
gyar szervezett dolgozók 
csatlakozását a nagyjelentő­

ségű felhíváshoz.
Pártunk és Itákosi Mátyás út­

mutatása nyomán a magyar dol­
gozókban tudatossá vált, hogy 
csak a dolgozó százmilliók egy­
ségével lehetséges az imperialis­
ták szította háborús veszélyt el- 
hárítam.

A béke megvédése központi 
kérdéssé vált hazánkban is. A 
szakszer*.'szotok mozgósítsák 
minden eredhet a békéért fo­
lyó harc, a béke-Vmcgir.ozga- 

lom érdekében:
Dolgozó népünk szilárd rgysé- 

góvel védelmezi a békét. A szak- 
szervezetek feladata, hogy tudato­
sítsák minden békeszerető un­
kákén, heg. a béke megvédése 
reális, megvalósítható feladat.

Mikor eljött a május elseje, Su- 
jenszko.ében még hó takarta a föl- 
őeí. A fogón szürke jzgtáb ák 
úszkál ck toje.é, egymáshoz verőd­
tök és nagy robajjal törtek dara­
bokra.

Reggel Vladimír Iljicshez beállí­
tott egyik száműzött, akit Susensz- 
kójéban mindenki •,kalaposnak" hí­
vott. Ez az ember mielőtt Szibériá­
ba száműzték, munkás volt egyik 
lengyelországi gyárban, ahol kala­
pokat és sapkákat készítettek. Ezért 
nevezték kalaposnak.

Most ünnepi ruhába volt öltözve: 
új kabát és jehér gallér volt rajta. 
Az arca is csakúgy ragyogott a vi­
dám ünnepi hangulattól.

— Ideje gyülekezni! — kiáltotta 
még a küszöbről.

A gyülekezés nem sok időt vett 
igénybe. Egy perc múlva Vladimir 
lljics már ott lépdelt az utcán fele­
ségével, Nagyezsda Konsztantinová- 
val és vendégével, a kalapossal. 
Előttük meg ott szaladt Vladimir 
lljics kutyája — Zsenyka.

Nevetve és beszélgetve értek oda 
ahhoz a házhoz, amelyben egy má­
sik száműzött, egy fiatal szentpéter­
vári Putyiloü-gyári munkás lakott.

A Putyii ov-munkás nagyon meg­
örült a vendégeknek és le akarta 
ültetni őket. Ez azonban nem köny- 
nyü feladatnak bizonyult: a kis szo­
bában mindössze egy szék volt. A 
Ti ‘)V ov-munkás e házigazdáidtól

Ennek egyik döntő feltétele: dol­
gozó népünk egységének további 
erősítése. A béke megvédéséért 
folyó harcban kovácsoljuk még 
szilárdabbá Pártunk és Rákosi 
eivtárs vezetése alatt dolgozó né­
pünk harcos egységét.

Erősítsük a nemzetközi osztály- 
harcos szakszervezeti egységet, a 
béke fegyverét. Pártunk vezetésé­
vel a magyar szakszervezetek fo­
kozott mértékben tesznek eleget 
kötelezettségeiknek a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom iránt.

A szakszervezeti egységgel 
harcolunk az imperialisták 
nemzetközi háborús ügynökei 
ellen, a jobboldali szociálde­
mokratáit, a szakszervezeti 
egységbontúk, a munkásság

A békeiiiozgulotn szerv
A Szakszervezeti Világszövet­

ség budapesti tanácskozásainak 
küszöbén a magyar szervezet 
dolgozók egy emberként sorakoz­
nak fel a béke arcvonaián és 
küzdenek azért, hogy a békemoz­
galom új, hatékony szervezeti for­
máit kemény harci programmal 
töltsék meg. Éppen ezért szüksé­
ges, hogy

az üzemekben, a hivatalokban 
haladéktalanul megválasszák 

a békebizottsagokat, 
a „Megvédjük a békét” Mozga­
lom Országos Tanausa határozata 
alapján.

Szavazzunk aláírásunkkal a bé-

minden rendű és rangú áruló­
ja ellen.

Ezért mondja a Szakszer­
vezeti Világszövetség második 
kongresszusának kiáltványa: 
„Az egység és a kölcsönös segít­
ség, a világ összes dolgozói érde­
keiért folytatott küzdelem egyik 
legfőbb biztosítéka viszi győze­
lemre a szakszervezeti egységért 
folytatott harcot a világ minden 
táján.

A szervezett dolgozók erköl­
csi és anyagi támogatással 
vesznek részt a világ dolgo­
zóinak küzdelmeiben és elvá­
laszthatatlannak tartják 
ügyüket a béke, a szabadság, 
a demokrácia ügyétől az 

egész világon.

szeleinek győzelmééa‘11
ka mellett 1 A Beké Híveinek Vi­
lág kongresszusa stolckolmi hatá- 
iczata a többi között kijelenti: 
„háborús bűnösnek fogjuk tekin­
teni azt a kormányt, amely első­
ként alkalmazza az atomfegyvert 
valamelyik ország ellen.

Felhívunk valamennyi becsü­
letes embert a világon, írja 

nevét a felhívás aiá”.

4 termelés I «‘untján 
a kékéért

A magyar dolgozó nép, Pártunk 
és szeretett vezérünk. Rákosi elv- 
társ vezetésével építi a szocializ­

must, a béke frontjának erős bás­
tyáját. A termelésben és a béke­
harc védelmében elöljáró kommu­
nisták meliert a szocializmus épí­
tésének hadseregében küzdő pár- 
tonkivüli tömegek is munkájuk­
kal, magatartásukkal azt bizo­
nyítják, hogy a oéke védelme azo. 
nos az igazi hazaszeretettel, ha­
zánk boldogulásával.

Békemozgialmunk nagy ereje, 
szocialista nüinkaversenyünk fo­
kozása, sztallánovista mozgal­
munk tömegességének emelése, 
egész dolgozó népünk aktivitása 
támasztja alá Rákosi elvtárs sza. 
vait, hogy hazánk nem rés, ha­
nem erős bástya a béke frontján !

A Szakszervezetek .Országos 
Tanácsának elnöksége.

LENIN FILM
AZ APOLLÓ MŰSORÁN

Vladimir lljics Lenin szüle­
tésének 80. évfordulója alkal­
mából az Apolló-mozi műsorá­
ra tűzte ma a „Lenin élete“ c. 
filmet. Ez a film bemutatja Le­
nin életét és történelemformáló 
munkásságát. A hatalmas fil­

met ünnepélyes külsőségek kö­
zött mutatja be az Apolló-mozi. 
A fél 9 órás előadáson ünnepi 
beszédet mond Pinczés András 
elvtárs. A jegyek ára minden 
előadásra egységesen 1 forint.

Az előadások fél 5, fél 7 és 
fél 9 órakor kezdődnek.

Egy vörösnyakkendős úttörő levele
Kedves Szerkesztő Bácsi ! Nagy 

öröm ért bennünket, mariinkat 
úttörőket, az elmúlt vasárnap 
Debrecenből kijöttek védnökeink, 
a Fodrász Kisipari Termelőszö­
vetkezet tagjai és úttörő nyak­
kendőkkel ajándékozták meg csa­
patunk tagjait. A mi csapatunk 
még nemrégen Lakúit meg és 
csapatunk tagjainak eddig még 
nem volt nyakkendőjük. Nagy 
örömmel fogadtuk ezeket a dol­

gozókat, akik 200 forint értékű 
nyakkendővel ajándékoztak meg 
minket. Mi hatan jótanulásunkért 
vörös nyakkendőt kaptunk. Az 
egész csapat még jobb tanulással 
fogja bebizonyítani, hogy nem va. 
gyünk méltatlanok erre az aján­
dékra, mert mi jótanulással já­
rulunk hozzá a szocialista Ma­
gyarország felépítéséhez. Előre !

Lengyel István 
vörösnyakkendős úttörő.

Martinka,

Ä szövget nagymesterek fcéaiye 
jellemzi a világba^Mok-jjelölfek 

versenyét
Szabó László ma Flohr ellen mérkíLli.

Változatlanul hatalmas érdeklő­
dés mellett folyik a sakkvilágbaj- 
nok-jelö-tek budapesti versenye, 
mely napról napra változatosabb­
nál változatosabb küzdelmeket 

| eredményez. Egyelőre még bizony­
talan: ki méri össze erejét Botvin- 
nik jelenlegi világbajnokkal, azon­
ban az eddigi fordulók lejátszása 
után megállapítható, hogy a sakk- 
világbajnok-jelöltek versenyének 
győztesét a szovjet nagymesterek­
ben kereshetjük. Az eddiü leját­
szott összecsapások is a szovjet 
sakkozás fölényét jellemzik.

Erre mutat az a tény, hogy Sza­
bó László elvtárs ellen Szmiszlov 
szinte menthetetlen helyzetben is 
kiharcolta a döntetlent, viszont 
Szabónak ez nem sikerült a szovjet 
Kotov ellenében. A függő játszmák

napján egyébként a Stahlberg— 
Iiohr küzdelem döntetlenül végző­
dött, Kotov legyőzte Szabót, 
Szmiszlov pedig remisre játszott 
Szabó ellen. Időhiány miatt nem 
került sor a függőben lévő Naj- 
dorf—Stah.bsrg összecsapásra, me­
lyet a legközelebbi függőnapon, hét­
főn bonyolítanak le.

A verseny állása egyébként a ha­
todik forduló után a következő:

Boleszlavszkij, Bronstem. Ké­
rész 4 pont, Kolov 3 pont, Stahl- 
berg, Najdorf 2 és fél pont (1 füg­
gő), Flohr, Szmiszlov 2 és fél pont. 
Lilienthal. Szabó 2 pont.

Ma egyébként az alábbi összecsa­
pásokra kerül sor: Bronstein—Bo­
leszlavszkij, Stahlberg—Lilienlhal. 
Kérész — Najdorf, Szabó — Flohr, 
Szmiszlov—Kotov.

MÁJUS ELSEJE
kölcsönözött ki egy hosszú padot, 
azon egymás mellett ülve mind a 
négyen e fértek volna.

De kinek lett volna kedve ezen 
a napon bennülni a házban, mikor 
kint az utcán sütött a nap és lan­
gyos szellő fujdogált, a folyón meg 
zajlott a jég

— Ki a mezőre! — mondta Vla­
dimir lljics. — Olt jogunk ünnepel­
ni.

Az erdőből kirepült egy szarka. 
Mintha ő is az ünnepi alkalomból 
öltötte volna jel szép, fényes fe­
kete-fehér tollazatát. Kíváncsian ve­
tett egy futó pillantást Zsenykára, 
csörgött valamit a maga szarka­
nyelvén és elrepült.

A partról felmentek a dombra. 
Itt már minden száraz volt. A nap 
nemcsak a vöröses tavalyi füvet 
szárította ki, de a földet is felme­
legítette. És a dombnak azon az 
oldalán, amelyet naponta sok órán 
át sütött a nap. már kidugták fe­
jüket a hegyes, sovány, idei fűszá­
lak, mintha apró, zöldre festett tűk­
kel ültették volna be a földet.

A domb valamennyiüknek meg- 
tetszett. Ki-ki helyet keresett, ahol 
leülhetne

Vladimir lljics mindjárt kész volt 
a javaslattal:

— Talán énekelnénk egyet?
Es már rá is kezdett:
— „Fel vörösök, pro.etárok ...“
A többiek vele együtt énekelték 

a dalt.
Lenin nagyon szerette a forradal­

mi dalokat és mindig nagy lelkese­
déssel énekelt, csak úgy ragyogott 
a szeme. Különös hévvel énekelte 
az ilyen részeket, mint például:

.. ■ Világot megváltó szabadság
Zászlaját fújja a szél...“
Ha pedig úgy tűnt fel neki, hogy 

a többiek nem énekelnek kellő hév­
vel, összeráncolta a homlokát, el 
kezdte ülni a taktust a lábával és 
haragosan nézett arra. aki nem úgy 
énekelt, ahogy kellett volna.

Ez alkalommal azonban Lenin 
meg volt elégedve: a többiek is va­
lamennyien olyan lelkesen énekel­
tek, mint ö maga.

A forradalmi dalok után rákerült 
a sor a vidám nótára:

1 ,,Itt a május vidám napja, 
Szóljon hát a dal,
Ki a házból a szabadba,
Öreg s fiatal!..

Már éppen befejezték a nótát, 
amikor eauszerre csak látják, hogy

a falu felől két gyermek szalud a 
jdomb felé. A kalapos fiai voltak.

Már messziről kiáltották:
— Hop-la-la! Hop-la-la!

I — A Hop-la-lá-t! Mégegyszer a 
Hop-la-lá-t! — könyörögtek a gyér 
mekek.

És a ■kedvükért valamennyien 
mégegyszer elénekelték, hogy:

„Az éleinek, a tavasznak 
Szívből örülünk!
S szól május víg dala:
Hop-la-laI 
Hop-la-la!‘‘

Mikor már minden nótát eléne­
keltek, a kalapos nagy zsebkendőt 
vett elő és ünnepélyesen bejelen­
tette:

— Most pedig kezdődik a cirku­
szi előadás!

Szétterítette a kendőt a földön és 
fejére állt. Ezt úgy hívták, hogy:

,fölállítani a gyertyát“.
A gyermekek már sokszor látták 

ezt a mutatványt, de azért most is 
ujjongtak az elragadtatástól.

Zsenyka meg körülugrálta a tár­
saságot és ugatott.

A PutyiIov-munkás eleinte együtt 
nevetgélt a többiekkel, de aztán 
egyszerre komoly kérdéssel fordult
Leninhez;

Vladimir lljics, mikor fogjuk 
már a szabad Oroszországban ünne­
pelni május elsejét?
~ Hamarosan! — felelte Vladi­

mir lljics meggyőződéssel és elgon­
dolkozva bámult bele a messzeség­
be.

A távolban láthatók voltak a ma­
gas Szajáni-hegyek. Susenszkojéból 
csak ilyen derűs napokon lehetett 
őket látni. A nagy távolból szinte
könnyűeknek és világoskéknek lát­
szottak, alig-alig sötétebbnek a de­
rűs égnél.

A május elseje ünneplését Lenin 
lakásán fejezték be.

Megemlékeztek a harcban elesett 
elvtársakról és elénekelték Vladi­
mir lljics kedvenc dalát:

„Szerettétek a népet és meghalta­
tok ..."

Es sokáig zengtek még a szűk fa­
lusi házikóban a forradalmi dalok.

Mikor aztán a vendégek haza­
mentek, Vladimir lljics sehogyse 
tudott elaludni.

Izgatottan járt föl és alá a szo­
bában. egyik saroktól a másikig és 
egész reggelig arról beszélgetett 
N agyezsda Konsztantinovnával, 
hogy milyen gyönyörű lesz majd 
május elsejének ünnepe a szabad 
Oroszországban.

A. Kononov: Igaz történetek Le- 
ninrA) e. kfinwébfil.
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Lenin és Sztálin állá
@1 liälfjlBit

Horváth Márton elvtárs beszéde Lenin születésének 
nyolcvanadik évfordulóján

Pénteken este a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősége 
cs Nagybudapesti Pártbizottsága a 
Zeneakadémia nagytermében V. I. 
IiCnin, a szovjet nép halhatatlan 
vezérének, a szovjet állam meg­
alapítójának 80. születésnapja al­
kalmából ünnepi díszelőadást ren­
dezett.

Hét óra után néhány perccel 
lép a terembe a díszelőadás elnök­
sége. Leírhatatlan lelkesedéssel 
fogadja a közönség Lenin és Sztá­
lin legjobb magyar tanítványát, 
a magyar nép forrón szeretett ve­
zérét, 'az MDP főtitkárát, Rákosi 
Mátyást. Percekig zúg a taps és 
az éljenzés: Sztálin-Rákosi! Sztá- 
lin-Rákosi ! felkiáltás. Egymás­
után foglalják el helyüket az el­
nökség tagjai. Ott ülnek az elnö­
ki asztalnál Szakasits Árpád, a 
Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, J. D. Kiszel-

jev, a Szovjetunió magyarországi 
nagykövete, Farkas Mihály és 
Kádár János, az MDP főtitkár- 
helyettesei, a Párt Politikai Bi­
zottsága és Központi Vezetőségé­
nek több tagja.

Megjelent az ünnepségen Dobi 
István, a minisztertanács elnöké­
nek vezetésével a kormány több 
tagja, a baráti népi demokráciák 
országainak diplomáciai képvise­
lői, a honvédség és rendőrség tá­
bornoki karának több tagja, a po­
litikai és szellemi életünk számos 
kiválósága.

A magyar és a szovjet Himnusz 
elhangzása után Kovács István, i 
Magyar Dolgozók Pártja Nagybu 
dapesti Pártbizottságának titkár; 
üdvözölte a megjelenteket, majd 
Horváth Márton, az MDP Po­
litikai Bizottságának tagja, a 
„Szabad Nép” felelős szerkesztője 
mondott ünnepi beszédet.

Horváth Márton elvtárs beszéde
Horváth Márton elvtárs beszéde 

bevezetőjében elmondotta, hogy 
Lenin 80 esztendővel ezelőtt, 1870 
április 22-én született. A világtör­
ténelem legnagyobb alakja, az első 
szocialista állam megalapítója, _ aki 
feltárta a kapitalizmus korának 
törvényszerűségeit. Lenin és leg­
nagyobb dicső fegyvertársa, Sztá­
lin kovácsolták legyőzhetetlen 
egységgé a Bolsevik Pártot, ame-y 
a világ egy hatodán győzelemre 
vitte a dolgozók szabadságharcát.

„Lenin nagysága mindenekelőtt 
abban áll — mondotta Sztálin elv­
társ Lenin halálakor —, hogy < 
szovjetek köztársaságának megte 
remtésével

a gyakorlatban mutatta meg 
az egész világ elnyomott_ tö­
megeinek, hogy a megváltás 

reménye nem veszett el, 
hogy a földesurak és a kapitalis­
ták uralma nem tart örökké, hogy 
a munka uralmát, ha maguk i 
dolgozók megfeszítik erejüket 
meg lehet teremteni, hogy 

a munka uralmát a földön, 
nem pedig az égben kel! meg­

teremteni. .
Ezzel az egész világ munkásainak 
és parasztjainak szívében lángra 
gyújtotta a felszabadulas rémé 
nyét. S ez la a magyarázata an­
nak, hogy Lenin neve a legszere­
tet tebb névvé vált a dolgozók es 
kizsákmányolt tömegek szivében.

S hozzátehetjük: ez is az oka 
annak, hogy Sztálin neve a lenini 
mű folytatójának neve a legszere- 
tettebb névvé vált a dolgozok es 
kizsákmányolt tömegek szivében
«00 millió szabad ember 

született
Az imperializmus kegyetlensége, 

a fasizmus nemzeteket irtó vér gő­
zös őrülete homályba^ borítják a 
múlt minden szenvedését. Az em­
beriség lenekig ürítette a szenve­
dés poharát. De közben, Leninnek 
és Sztálinnak hála, minden szenve­
désnél nagyobb, dicsőbb győzel 
mek születtek az imperializmus te 
lett. Lenin és Sztálin vezetésével, a
Bolsevik Párt, a Szovjetunió veze- len.

Az imperialista háború ellen harcolni kell

lésével a dolgozó emberiség meg 
teremtette a boldog jövő szilárd 
alapját. Az imperializmus a két vi 
lágháborúban 80 millió ember 
pusztított el, de a Lenin és Sztá­
lin vezette imperialistaellenes harc 
ban ugyanebben az időben 800 mii 
lió szabad ember született. A Nagy 
Októberi Forradalom ütötte az első 
és legmélyebb, legszélesebb rést az 
imperializmus börtönének talán. 
Azóta újabb százmilliók törtek ki 
a szabadságra. A szabad országok 
800 milliós tábora közös békeíron- 
ton küzd a munkások, a dolgozók 
százmillióival a tőkés országokban, 
az imperialista rabság ellen _ küzdő 
gyarmatok világában. Ma már telje­
sen világos, hogy nyolc évtizeddel 
ezelőtt, Lenin személyében a .törté­
nelemnek az az óriása született 
meg, aki az egész emberiséget a 
„végső harcra” hívta s aki a nagy 
Sztálinnal együtt, a maga népét, az 
orosz népet elvezette az ígéret 
földjére, a proletárdiktatúra, a szo­
cializmus és a kommunizmus biro­
dalmába.

Lenin harc» a békéért — 
mondotta a továbbiakban Horváth 
Márton elvtárs — elválaszthatat­
lan az imperializmus elleni harc­
tól, az imperialista háború elleni 
harctól, a nemzeti és a gyarmati 
elnyomás minden formája elleni 
harctól. Lenin a békeszeretö em­
berek százmillióinak megmagya­
rázta, hogy a békét óhajtani, a 
békére sóvárogni nem elegendő, 
hogy

a békét csak as imperiaHs-
mus elleni kérlelhetetlen, po­
litikai, ha kell, fegyveres küz­

delemmel lehet megvédeni, 
mert az imperializmus természe­
te, lényege a háború.

Amikor az imperializmus 
jobboldali szociáldemokraták se­
gítségével kirobbantotta az első 
világháborút, Lenin szervezte meg 
és vezette a munkásmozgalom 
forradalmi elemeinek és az egész 
világ békét követelő dolgozóinak 
harcát, az imperialista háború el-

forradalml akciókról, a burzsoá
törvényesség feltétlen elismerése, 
bizalmatlanság a proletariátussal, 
bizalom a burzsoáziával szem­
ben ... az opportunizmus túlérett, 
véglegesen átment az imperializ­
mus táborába, miután szociálsovi- 
nizmussá vált...” Nem múlt cl 
nap, amely meg ne erősítette vol 
na Lenin elemzésének helyessé­
gét.

Lenin dolgozta ki az Imperialis­
ta háború elleni küzdelem takti­
káját és stratégiáját is.

Bevonni az imperialista hábo­
rú elleni küzdelembe a mun­
kások, a parasztok, a kispol­
gári tömegek legszélesebb ré­

tegeit,
a gyarmati és függő helyzetben 
felszabadulásukért küzdő népeket, 
tömegakciókkal, ha kell fegyver­
rel is küzdeni az imperialista há­
ború ellen — ez Lenin tanítása.

_ Nem halijuk-e Lenin szavá­
nak visszhangját ma is nyugat­
európai testvérpártjaink, az Olasz 
és a Francia Kommunista Párt 
bátor jelszavában: „Sohasem fo­
gunk harcom! a Szovjetunió el­
len, s ha az imperialista burzsoá­
zia fegyvert ad a kezünkbe, azt 
az imperialisták ellen fordítjuk”.

— Akkor, 35 évvel ezelőtt még 
nem követték százmilliók a le­
nini jelszót, de felsorakoztak kö­
ré a bolsevikok, az orosz munkás- 
osztály, az orosz nép, a békéért 
vívott harc jelszava mozgósította 
Oroszországban a tömegeket. A 
cárizmus megdöntésével, az orosz 
burzsoa feudális állam szétzúzá­
sával — a háborút Is megdöntöt­
ték Lenin vezetésével a bolsevi­
kok.

Az Októberi Forradalom győ­
zelme világtörténelmi fordu­
latot jelentett a békéért ví­

vott harcban.
— „Az imperialista háború kér­

dése, a finánctőke nemzetközi po­
litikájának kérdése — irta Lenin 
— a nemzeti elnyomásnak, a rab.
1 ásnak és a banditizmusnak foko­
zásához vezet. Ez a kérdés 1914 
óta a földkerekség minden orszá­
gában az egész politika főikérdé­
sévé lett. Az Októberi Forrada­
lom- ebben a kérdésben is új kor­
szakot nyitott a világtörténelem­
ben.

52 milliárdos profitja tartozik hoz­
zá, hanem

a fasizmus megsemmisítése, a 
népi demokráciák kiszakadása 
az imperialisták fojtogató gyű­
rűjéből és Kína felszabadulá­

sa is.
Leszögezhetjük, hogy új világhá­
ború kiprovokálása nemcsak to- 
meggyilkosságot jelent, hanem az 
öngyilkosság egyik formáját is az 
imperialisták számára.

Az amerikai monopolkapitalisták 
háborúra készülődnek azért,

mert félnek — nem a Szovjet­
unió támadásától, ahogy ok 
állítják —, hanem létezésétől, 
elképesztő ütemű fejlődésétől 

és szabadságától.
Félnek a szocializmus vonzóerejé 
löl, mely elnyomott népmilliókat 
figyelmeztet arra, hogy a szabad­
ság kivívható, a háború elkerül­
hető.

a kis népi
dáktól k

mert Kelet-Európa kis népi. demo­
kráciáinak példája arra tanítja uju- 
gat és kelet elnyomott népeit, hogy 
a szocializmus ma viszonylag bé­
kés eszközökkel is kivívható, b«a 
az előttünk járt úttörőknek, a 
nagy Szovjetuniónak. Kína testé­
ről már lepattant az imperialisták 
bilincse és a Maláj-földön, Burmá­
ban, Indonéziában, Vietnamban, 
szüntelenül folyik a harc és 

félnek a kapitalista világ üldö­
zött kommunista pártjaitól, 
mert tudják, hogy népeik sza- 
badságszerctete, békeakarata 

bennük testesül meg.
Félnek azért, mert a „béke erői ha­
talmasabbak" és — lényegében 
gyengeségük miatt választják a 
háborús provokációk kalandor­
politikáját.

A bclíctábor erőfölénye óriási
A béketábor erőfölénye valóban hogy .,a nyomorúságos paraszt R«-. „ 1 r -11 «• i . 1 • I. t 1.Í..5T m" £ t r\óriási. A győzelem föltételeinek 

megvilágításánál induljunk ki Le­
nin legutolsó írásának, „Inkább ke­
vesebbet, de jobbat” c. cikkének 
jövőbe néző kérdéseiből. „A szo­
cializmus végleges győzelme töké­
letesen és feltétlenül biztosított” — 
írta Lenin.

Amit Lenin előre látott, azt 
Sztálin vezetésével a szovjet nép 
és Ázsia elnyomott népeinek győ­
zelmes szabadságharca megvalósí­
totta. Kelet népei nemcsak bele­
sodródtak a szabadságért folyó 
harcba, hanem a legnagyobb, az 
500 milliós Kína győzelmesen be is 
fejezte ezt a harcot. Erről az oldal­
ról tehát a szocializmus végleges és 
tökéletes győzelmének lenini felté­
tele lényegében teljesítve van.

A győzelem másik lenini feltétele, imperialistákra a békét.
A népi demokráciák terve: a béke

A Szovjetunió gigantikus tervei­
vel összehasonlítva, a ml szerény

_Lenin a veséjébe látott az el­
lenségnek és világosságot terem­
tett az első világháború zűrzava­
rában és homályában. Oroszorszá­
gon kívül a tömegek bizonytala­
nul, tapogatózva keresték a he­
lyes utat, amely kivezet a háboiú 
véráradatából. A jobboldali szo­
ciáldemokraták árulása, szövet­
sége az Imperialista burzsoáziával 
megnehezítette a tömegek helyes 
tájékozódását. Lenin tanította 
meg a tömegeket arra, hogy az 
imperialista háború ellen harcol­
ni kell, de nem valami htgvérü 
pacifizmussal, nem az erő­
szaknak valami „elvi” elutasítása 
miatt. Lenin tanította meg a tö­
megeket arra, hogy van igazsá­
gos és van igazságtalan háború, 
hogy

az imperialista rablók tömeg-

gyilkos harca egymásközt 
igazságtalan háború, amely 
ellen a munkásoknak, a dol­
gozóknak minden rendelkezé­
sükre álló eszközzel küzde­

niük kelt 
— Lenin leplezte le az opportu­

nisták, a jobboldali szociáldemo­
kraták árulását, átállásukat a 
burzsoázia táborába, Ő vont ha­
tárvonalat az árulók és a forra­
dalmi munkásmozgalom között, ő 
magyarázta meg a tömegeknek, 
hogy az imperialista burzsoázia 
szociálsovinista lakájai elleni 
harc elválaszthatatlan a békéért 
vívott küzdelemtől. „Az opportu­
nizmus és a szociálsovinizmus po­
litikai tartalma egy és ugyanaz 
— tanította — az osztály együtt­
működés, lemondás a proletáriá 
tus diktatúrájáról, lemondás a

ötéves tervünknek egy közös voná 
sa mégis van: Mind a kettőn épül 
a béke. A népi demokráciák 
terve a béke. Méghozzá olyan terv, 
ami nem egyszerű óhaj, mert 
megvan az erőnk is hozzá, hogy 
tervünknek ezt a nélkülözhetetlen 
feltételét, a békét biztosítsuk is.

Ezen a területen jobban le kell von­
nunk a Szovjetunió példájának ta­
nulságait. Levontuk annyiban, hogy 
a mi ötéves tervünk is döntő mó­
don nehéziparunk erősítésére épül. 
Levontuk annyiban is, hogy 

népünk elismerte: a kapitalis­
ta világ kényszermunkája he­
lyett az odaadó lelkesedéssel 
végzett szabad munka lett

Első lépés; a béke- 
dekrétum kibocsátása

Lenin első diplomáciai lépése a 
forradalom győzelme után a béke- 
dekréturp kibocsátása volt. Lenin a 
fegyveres küzdelmet a szovjet ál­
lam tétéért és békéjéért összekö­
tötte az imperializmus újabb és 
újabb jellemvonásainak feltárásá­
val, az imperialista módszerek és 
célok leleplezésével a világ dolgo­
zói előtt. Ma is ráismerünk Lenin 
leírásából az emberiség cllensé 
geire.

„Az amerikai milliárdosok alig­
hanem a leggazdagabbak, földrajzi­
lag pedig a legbiztonságosabb hely­
zetben voltak — írta 30 évvel ez­
előtt. — Minden országot adófize­
tőjükké tettek. Száz, meg száz- 
milliárd dollárt harácsoltak össze 
és minden dollárhoz szenny ta­
pad.”

Alig képzelhető aktuálisabb és 
jellemzőbb olvasmány e 30 évvel 
ezelőtt íródott soroknál.

Az első világháború mérlegéhez 
nemcsak az amerikai imperialisták 
38 milliárdos profitja tartozik hoz­
zá, hanem az első szocialista állam 
megszületése is, amely megdönhe- 
tetlen támasza lett az egész nem­
zetközi munkásmozgalomnak, min 
den haladó gondolatnak.

A Szovjetunió a megismétlődő 
imperialista háborúk korszaki­
ban gyakorlati példájával mu­
tatta a szabadulás útját az_ el­
nyomott, szenvedő és új hábo­
rútól rettegő dolgozóknak a 

világ minden táján.
A második világháború mérlegé­

hez nemcsak az amerikai trösztök

béről illő átnyergelni a gépesített 
nagyipar, a villamosítás, a Vol- 
chov-müvek stb. lovára“

Az ország szocialista iparosítá­
sának célkitűzését, Lenin és Sztálin 
közös programját valóra váltotta. A 
szovjet nép a villamosítás lován 
száguld előre, az atomenergia ter­
me’őcó’.okra való {elhasználásának 
célkitűzései felé.

A népek békevágyának, a világ­
szerte kibontakozó szervezet*, béke- 
mozgalomnak, a szabadságukat 
meglelt népi demokráciák, a gyar­
mati rabszolgasors ellen győzelme­
sen küzdő ázsiai népeknek közös 
támasza, győzelmük biztosítéka: a 
nagy Sztálin, a vi’.ágbékc őre. Le­
nin és Sztálin úgy harcoltak a be­
kért, hogy rá is kényszerítették az

osztályrésze.
Visszatükröződik ez a tervteljesí­
tés és túlteljesítés számaiban is. 
Fontos feladatunk, hogy tovább 
mélyítsük a magyar _ dolgozók _ so­
raiban Lenin és Sztálin tanítását a 
munkához fűződő öntudatos, szc 
cialista viszonyról, hogy

még szélesebb körben elter­
jesszük ezt a hősies munkalel­
kesedést, amely a szovjet nép 
erejének és győzelmének egyik 

legfontosabb forrása.
Másik feladatunk, hogy a béke­

bizottságok széles hálózatával 
szervezett és tevékeny fokra emel­
jük a magyar dolgozók békemoz­
galmát. Aláírások millióival bélye­
gezzük meg a háborús uszítok gaz 
tel:erveit.

A béke ügye tőlünk függ
unió útját járni nálunk Magyar-Egész népünknek egységesen 

kell kiállnia a békét akaró dolgozó 
emberiség nagy ügye mellett. A 
háború és a béke ügye nemcsak az 
imperialistáktól függ, tőlünk is 
függ-

Lenin és Sztálin arra tanít ben­
nünket, hogy ne pihenjünk meg 
eredményeinken, ne elégedjünk 
meg 800 milliós táborunkkal, a ka­
pitalista országok békére vágyó és 
öntudatosodó tömegeinek százmil­
lióival mindaddig, amíg minden 
döntő területen messze magunk 
mögött nem hagyjuk a kapitalista 
világot, mindaddig, amíg ez az erő­
fölény képessé nem tesz minket 
arra, hogy kicsavarjuk a háborús 
provokátorok, merénylők kezéből a 
gyújtogatás utolsó eszközét is.

Eiértük-e már az erőfölénynek 
ezt a fokát? Nem, nem értük el. 
Majd ha technikánk, termelésünk 
eredményeihez újabb diadalok já- 
runak, ha éberségünk és harci el­
szántságunk tovább növekszik a 
nyílt és álcázott belső ellenség 
megsemmisítésében, ha mindörökre 
megszabadult a sokat szenvedő ju­
goszláv nép a Titó-bandától, ha 
meg lesz a népek ereje arra, hogy 
kényszerzubbonyt húzzanak a há­
ború őrültjeire, ha visszafordítják 
majd a csendőrszuronyokat, ame­
lyeket ma különösen a jobboldali 
szociáldemokraták a munkásság 
mellének szegeznek Nyugatom ak­
kor mondhatjuk majd, hogy elhárí­
tottuk a harmadik imperialista vi­
lágháború fenyegető rémét az em­
beriség feje felől. Akkor mondhat­
juk majd, hogy győzelemre vittük 
Lenin és Sztálin harcát a békéért.

Lenint és Sztálint követni te­
hát harcunk és munkánk fo­

kozását jelenti.
Lenint és Sztálint követni, a Bol­
sevik Párttól tanulni, a Szoviefc-

országon, annyit jelent, mint erő­
síteni a mi munkásosztályunk, a 
mi dolgozó népünk nagy Pártját, 
a Magyar Dolgozók Pártját, biza­
lommal követni a ml bölcs vezé­
rünket, Rákosi Mátyás elvtársat.

A világ békéjét akarjuk — 
új világháború helyett.

Népünk és Pártunk munkájá­
val és harcával tesz fogadal­
mat, hogy Lenin és Sztálin útját, 
melyet saját boldogulásának 
egyetlen díjaként ismert fel — 
soha többé cl nem hagyja.

— Éljen győzelmeink szervező­
je, a Magyar Dolgozók Pártja !

— Éljen a nagy béketábor első 
magyar harcosa, népünk szeretett 
vezére: Rákosi Mátyás elvtárs !

— Éljen Lenin müvének legna­
gyobb folytatója és győzelemre 
vivője, a békeharc lángeszű vezé­
re, a magyar nép igazi barátja, 
Sztálin !

URANIA
Hajdúböszörmény

Április 33—33—24-én

Három találkozás
,,Szibériai rapszódia“ testvérfilmje.

Április 2«—17-én

Pamiri sakálok
Tömegszervezetek I Vasárnap ki­

vételével í forintcs jegyek váltha­
tók bármely előadásra.
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A berettyóújfalui „Dózsa"
termelőszövetkezeti csoport 
most saját erejéből kijavítja a 
Nagykettősön levő sertéshizlal­
dát. Május elsejére vállalták 
azt, hogy a tengerivetést, mely­
nek határidejét a miniszterta­
nács határozata április 30-ra 
szabta meg, már április 20-ra 
elvégzik. Felajánlásukat már 
teljesítették is. Május 1-re el­
végzik a cukorrépa sorközi ka­
pálását is.

Lemaradás mutatkozik Zsá- 
ka községben a tavaszi ütem­
tervek végrehajtásánál a tava­
szi árpából, kukoricából és 
burgonyából. Az ütemtervhez 
képest gyenge a munka üteme 
Derecskén is. Itt is lényegesen 
gyorsítani kell a munkát, hogy 
lemaradásukat időre be tudják 
hozni.

Éjjeli szolgálatos gyógyszertá­
rak április Iió 22—38-ig: „Arany 
Angyal" Vcröshadsereg u. 50., 
„Mátyás király’-' yámcspércsi út 
16. sz.

A Dimitrov utcai általános is­
kolakörzet Szülői Munkaközössé­
ge ma este 7 órakor műsoros 
táncestélyt rendez az Arany Biká­
ban az úttörök nyári táborozása 
javára. Jegyek előre válthatók ai 
Idegenforgalmi Hivatalnál.

A Kossuth utcai általános le­
ányiskola Szülői Munkaközössége 
a városházi kultúrgárdával kar­
öltve 23-án délután 5 órakor mű­
soros délutánt rendez a városhá­
za kultúrtermében. (Bejárat a vi­
lágpiac felől.)

Villamos és teherautó karam­
bolja történt a Vöröshadsereg út­
ján. A villamos eleje összetört, de 
az utasoknak nem történt semmi 
bajuk. A rendőri vizsgálat meg­
állapította, hogy a karambolért 
egyformán felelős a villamos és a 
teherautó vezetője.

Debrecenben szélhámosságokat 
követ el Veres János debreceni la­
kos, aki azt a hírt terjeszti, hogy 
neki jó kapcsolatai vannak a bú­
torgyárral és így olcsó áron tud 
tüzelőanyagot szerezni. A hiszé­
keny emberektől 100—200 forin­
tos előlegeket vett fel, fát persze 
ne madhatott. A rendőrség elren­
delte a szélhámos letartóztatását.

A zsibvásárt 23-án és 24-én az 
országos kirakodóvásár Idején 
nem a Szabadság útján tartják 
meg, hanem a Széchenyi utca 
mellékutcájában a Mácsai Sándor 
utcában. A zsibvásárt országos 
vásárok idején mindig itt tartják 
meg.

Értesítés. Értesítjük áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy 
hálózatunkon eszközlendő javí­
tások végett f. hó 23-án, vasár­
nap 7—15 óráig a következő 
helyeken az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Petőfi-tér, Er­
zsébet, Vörösmarty, Boldogfal­
va, Miklós, Török Bálint, 
Arany János-utca, Külsővásár­
tér, Széchenyi-u., Szoboszlai- 
út, Késes, Ispotály, Salétrom­
utcák, Déli-sor, Vargakert. 
Szoboszlai-út, MÁV pályaud­
var, Széchenyi-kert, István-út 
Tócóskert, Kishegyesi-út, Sze- 
pességi, Simonffy, Bajcsy Zsi­
linszky, Hatvan-u. vége, Ven­
dég, Csap, Jókai, Tanító, Cse­
repes, Garai, Csokonai, Zúgó, 
Borz-utcák és Mester-u. páros 
oldala. Állami Villamosencrgia 
Szolgáltató NV. (x)

APÁMHOZ HASONLÓAN.
A dolpzók, tamilé gyermekei öszlöntliiakkal segíti a dolgozók állama

„A Horthy-rendszerben végzett bátyám, kitüntetéssel az egyik álla­
mi gimnáziumban. Igen nehéz anyagi körülmények között éltünk. Az 
apám a Vagongyárban dolgozott, csekély béréből négytagú családját 
tartotta el és taníttatta gyermekeit. A bátyám tanítással kereste meg a 
szükséges könyvek árát, mozira, színházra gondolni sem mert. Az utolsó 
évben adtak neki könyöradományként néhány pengőt s valahányszor 
a.z osztály elkövetett valami diákcsínyt, őt vonták felelősségre és az­
zal fenyegették, hogy megvonják ösztöndíját. Én református iskolában 
jele bizonyítvánnyal még tandíjkedvezményre sem gondolhattam.

Ma tanulásomat s a többi munkás- és paraszlszármazású diák ta­
nulását anyagilag is elősegíti népi demokráciánk állama. Hálával, még­
pedig a legnagyobb hálával tartozom a Pártnak és munkásosztályom­
nak, ahonnan én is jöttem, ezért a támogatásért. Tettekkel, ma még 
az iskolapadban■ később szocialista gazdaságunk valamely szektorában, 
mint szakember fogom leróni hálámat."

így ír Csabai Magda, az államosí­
tott Svetits általános gimnázium 
IV. osztályának tanulója. De így ér­
zett csütörtökön nemcsak Debrecen­
ben, hanem az egész országban sok­
sok tanuló, akinek elismerésképpen 
jó tanulásukért a nevelők, szülők, 
diáktársak ünneplése közben adták 
át az ösztöndíjakat.

Egyről beszélnek mindnyájan a 
Révai gimnáziumban is az ösztön­
díjasok az I. osztályosoktól kezdve 
a IV-_esekig. Posta László elmondja, 
hogy ösztöndíját a munkásosztály­
nak köszönheti. Tudja, hogy ez 
nem személy szerint illeti meg, ha­
nem mint az osztályhű értelmiség 
egy jövendő tagját. ígéri, hogy a 
munkásokkal s a dolgozókkal együtt 
legjobb tudása szerint fogja építeni 
a szocializmust és a kommunizmust. 
Szava János a Vörös Hadseregről 
beszél, arról a hadseregről, mely a 
szabadságot hozta s lehetővé tette 
a munkások gyermekei számára is 
a tanulást.

S mindenütt így volt ez csütörtö­
kön az ország iskoláiban.

*
„Tanulni érdemes. 
népünk jövője ez — 
tanulj, dolgozz, építs diák, 
szabad lesz végre a világ!" 

Közel 300 diák fújta harsogva a 
Diákszövetség dalát a Fazekas Mi­
hály gimnázium udvarán. Előttük 
vörös drapériával leterített asztal, 
mellette jobbról, balról a Szovjet­
unió és a Magyar Népköztársaság 
címere. Mögöttük vörös és nemzeti­
színű zászlók. Két diák jelszavas 
táblát emel a vállán: ,,A múltban 
nem volt alkalmunk tanulni, ma le­
het és érdemes.“

Fiatal asszony ülteti fel kisfiát a 
szomszédos kőkerítés tetejére Ra­
gyog a nap és kacag a kisgyermek. 
Talán ide fog iskolába járni egy 
szer ő is. /

— Elvtársaim, kartársaim, kedves 
fiúk! — szólal meg most Komjáthy 
István igazgató elvtárs. — Hallot­
tatok és olvastatok arról az akna­
munkáról, amit a reakció a kultusz 
minisztériumban elkövetett. Megne­
hezítette az ellenség a diáknak a 
tanulást, tanárnak a tanítást. Első 
osztályosok, mindnyájan sokat bir­
kóztok a kémia, földrajz, történe­
lem, magyar könyvekkel. És tudjá­
tok-e, ha az egyetemen egy alap­
vizsgázó tanárjelölt ennyit tud, már 
jól vizsgázik?

A hallgatóság, a diákok felmoraj-

lanak. Személy szerint támadt eile 
nük a reakció.

- De Pártunk ébersége áthúzta a 
reakció mesterkedését. Leleplezte a 
diákok, tanárok, népi demokráciánk, 
dolgozó népünk ellenségeit.

Mintha a diákok boldog, meg­
könnyebbült, felszabadult sóhajtása 
enne, szellő lobban keresztül az 

udvaron s kibontja, magasan len­
geti a vörös lobogókat.

Sorban hangzanak fel az ösztön­
díjasok nevei: Pongor Sándor. 
munkásdiák, a napokban választot­
ták meg sportfelelősnek. Csathó 
László szegényparaszt származású. 
0.9 tizedet javított tanulmányi ered­
ményén április 4-i munkafelaján­
lásképpen.

Sípos László IV. osztályos diák 
köszöni meg az ösztöndíjasok ne-

Mély fájdalomtól, meg­
tört szívvel tudatjuk, hegy 
szerető jó édesanyánk

özv. Asztalos Sándorné
TŐKÉS ZSUZSANNA 

62 éves korában elhunyt 
Temetése szombaton dél­
után fél 3 órakor lesz a 
Köztemető II. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos gyermekei, vejel, me­
nyei, unokái és kiterjedt 
rokonsága. Lakás: Nyíl ut­
ca 51.

1

APOLLÓ:
MA, SZOMBATON 

csak 1 napig!
Fél 5, fé 7 és fél 9 órakor!

Vladimír lijics Lenin
Film Lenin életéről.

Este fél 9 órakor 
ÜNNEPI ELŐADÁS: 

Beszédet mond: Pinczés 
András elvtárs, MDP Városi 

Bizottságának titkára.

VÍGSZÍNHÁZ:
Előadások kezdete 

4, 6, 8 órakor.

Párttagsági könyv
METEOR:
4 órától folytatólagos be­
menet, 1—2 forintos hely­

árakkal

Es újra iáinak...

vében a Párt segítségét, támogatá­
sát. Érettségi előtt áll, egyszerre 
szól az érettségizőkhöz és az alsóbb 
osztályosokhoz:

Több és jobb munkával, tanu­
lással felelünk a reakciónak — 
kiáltja.

Harminckilenc boldog ösztöndíjas 
diák indult haza délben a Fazekas 
Mihály gimnáziumból. S ma egész 
biztosan újra emelkedik az ered­
ménymutató az iskola versenytáb­
láján.

*

De ünnepeltek csütörtökön az általá­
nos iskolák VIII. osztályai is. Ok az 
idén végeznek s a jó tanulók közü­
lük szintén ösztöndíjakat kaptak, 
hogy ezzel is könnyebb legyen a 
továbbtanulás.

S készülnek is ezek a fiatalok, 
öntudatosan és boldogan. Tudják, 
mire készülnek.

A Fazekas Mihály állami általá­
nos fiúiskola egyik kitüntetettje, 
Papp Lajcsi mondta: — Boldog va­
gyok, hogy egyike vagyok azoknak, 
akiknek tanulására, munkájára fel­
figyelt a Magyar Dolgozók Pártja 
és ösztöndíjban részesített. Mindent 
el fogok követni, hogy megérdemel­
jem a kitüntetést és az apámhoz 
hasonlóan, aki a Magasépítési NV- 
nái, mint kömüvessegéd a téglákat 
tornyozza magasra, én is építhes­
sem a szocializmust.

Megyei Pártbizottság
közleményei:

A SZOMBATRA HIRDETETT Kft, 
VISELŐI BESZÁMOLOK ELMAR vl" 
NAK! “J-

Április 23-án, vasárnap az alábbi he 
lyeken lesz képviselői beszámoló- Be 
rettyoújtalui járás Szalai Béla, Szent" 
péterszeg délelőtt 10 óra, Gabonán 
délután 4 óra. Nagylétai járás Hollos 
Ervin, Holtad délelőtt 10 óra, Baga- 
mér délután 4 óra. Biharnagybajomi 
járás Horváth András. Bihartorda 
délelőtt 10 óra, Dancsháza délután 4 
óra. Derecskéi járás L. Kiss Géza 
Poestu délelőtt 10 óra, Kismarja dél’ 
után '4 óra Rácz Gyula. Nyirmárton- 
falva délelőtt 10 óra Bihart Szabó 
Lászlóné, Nyiradony délelőtt 10 óra 
Rajna József, Földes délelőtt 10 óra 
Kanda Zsófia, Balmazújváros délelőtt 
10 óra Cifra Sándor, Debrecen Rákosi 
telep délelőtt 10 óra Tóth Mihály új 
szentmargila délelőtt 10 óra, Folvas 
délután 4 óra.

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Rádiószeminárivm vitavezetök fi­
gyelem! Szemináriumi anyag átvehető 
minden nap 4—0 óra között a városi 
anyagfeelösnél, Vörös Hadsereg útja 
24. sz. földszint.

Alap- és haladófokú szemináriumi 
előadók figyelem! Szombaton délután 
3 órakor az alapfokú szemináriumi 
előadók értekezlete az AVH pártszer­
vezetének helyiségében lesz megtart­
va. (Vasutas szeminárium előadói ré­
szére 4 órakor.) Az előadói értekezlet 
anyaga: ..Szovjetunió tervgazdasága.“ 
Haladó szemináriumi előadók előadói 
értekezlete 4 órakor az üV'-ben les/, 
megtartva. Anyaga: „A Bolsevik Párt 
harca a Szovjetunió iparosílásáért és 
az ötéves tervek győzelméért.“

Kodály Zoltán 
„Székelyfonákjával nyit 

a nagyerdei szabadtéri színpad
Előrehaladottak a nagyerdei színpad építkezései és az előjelekből 

ítélve a színpadot május első napjaiban már átadják rendetetésének.
A legkorszerűbb színpad mellett a nézőtér 3000 személy befogadására 
lesz alkalmas és az előadások nagy idegenforgalmat jelentenek Debre­
cennek.

Az első előadásra június 3-án és 4-én kerül sor. Kodály Zoltán 
Székelyfonó“-ja kerül bemutatásra a MÁV filharmonikus zenekar és 

a Csen ki-kórus közreműködésével. A szólószámokat a Magyar Állami 
Operaház tagjai és a Csenki-rórus legjobbjai éneklik. A Csenki-kórus 
előtt nem ismeretlen ez a feladat. Az elmúlt év nyarán a Világifjú­
sági Találkozó alkalmával a Székelyfonó kórusszámait több esetben 
előadták az Operaházban — mindig hatalmas siker — és a szovjet 
vendégek elismerése mellett.

Az előadásokra a környék városaiból különvonatok érkeznek Deb­
recenbe, hogy minél több dolgozó tanúja legyen e nagyszerű ese­
ménynek, Egyébként a szabadtéri színpad további műsorában operák, 
balett-estek szerepelnek, míg augusztus 20-án, Népköztársaságunk ki­
kiáltásának napján az ország legjobb népi tánccsoportjainak szereplé­
sére kerül sor.

ÍOVATA 
ff

Tö megsz er vezeti 
köziemén yek

Az MNDSZ városi titkársága va­
sárnap délután 3-kor bábszínház elő­
adást rendez az MSZT helyiségében. 
— Márnán Kató KISOSZ asszonykor 
tagjai ma 3-kor összejövetelt tarta­
nak. — Kossuth Zsuzsánna a) és b) 
csoportjának tagjai ma 5-kor össze­
jövetelt tartanak.

Pedagógus Szakszervezet bizalmijai 
24-én, hétfőn délutn 4- kor a Kér. és 
Pénzügyi Szakszervezet helyiségében 
Vörös Hadsereg útja 26. II. orr. SZOT 
aktíván megjelenni kötelesek

A kereskedelmi és pénzügyi dolgo­
zók helyi csoportja 28-án 6-kor tag­
gyűlést tart. — 25-én este 6—7-ig szo­
ciálpolitikai tájékoztatót tart a szak- 
szervezet.

KISOSZ. A zsibvásár a Mácsai ut­
cán lesz vasárnap és hétfőn. A t'csté- 
kesek hétfőn 6-kor ülést tartanak.

KIOSZ. Az iparosok vasárnapi tag­
gyűlése elmarad. -- Kárpitosok, kel­
mefestők ma 6-kor ülést tartanak.

VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!
Papp László és Kövesdi János ifjúmunkás vasesztergályo­

sok az ütközőrúdszelencé megmunkálási idejét 10 percről 6 
percre csökkentették.

így készülnek az egyesítő ifjúsági konferenciára!
Ifjúmukások! Kövessétek példájukat!

RUHAGYÁRI DOLGOZÓK!
SZABÓ SÁNDOR ÉS TÜTÖS SÁNDOR SZALAGOSOK!

Teljesítményetek a múlt napon is meghaladta a 140, il- 
letvelGO százalékot. Munkátok hiányossága: a gyenge minőség. 
A szocialista munkaverseny elve pedig a többtermclés és jó 
minőség.

Javítsátok ki hibátokat, kövessétek Vidáné szaktársnő­
tök példáját, aki kiváló minőségű anyagot termel!

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁRI DOLGOZÓK!
A fényezőmühely 13 dolgozója május 1-re vállalta, hogy 

hetente 1-1 deciliter fényezőszert takarítanak meg.
Fényezik! Csatlakozzatok társaitok kezdeményezéséhez!
Grundoló műhelyben dolgozók, kövessétek a fényezőket!

Hajdúböszörményi anyakönyv
Születések: Kovács Anja! fm. Ta­

nya 101-1.: András, Szalai István 
cipészsegéd, Árpád u. 8: Mária 
Irén, Kardos András fm, Apaffy 
M. u. 47: Katalin Zsuzsánna. Abucz- 
ki József fm, Boda 970-5: Ferenc, 
Mezei Sándor fm, Tanya 852-2: Má­
ria, Bodnár Lajos traktorvezelő. 
Kolozsvár u. 48: Magdolna Róza, 
Pápista Imre traktoros, Dobó I. u. 
59: Veronika Katalin, Molnár Im­
re fm, Damjanich J. u 36: Imre, 
Andorkó Lajos téglagyári munkás. 
D. Lucernás 703: Róza, Okrész 
István tanító, Bethlen G. u. 2: Il­
dikó Jolán, Mocsár Mihály fm. nap­
számos, Bérezel M. u. 64: Mihály. 
Szolnoki Lajos fm, Oncsa-telep 16: 
Sándor, Fekete Imre fm, Tanya 
319-4: Halva született, Jónás Imre 
cipészsegéd, Vár u. 7: Juliánná.

Halálozások: Kathi Gábor fm- 
napszámos 43 éves, Boda IV. dúló, 
Somosi Mária Tardi Sándorné 50 
éves, Muraköz tér 31, Láda Zsu­
zsánna özv. Töviskes Imréné 86 
éves. Dorogi út 42. Rácz Mária Va­
sas Rétemé 64 éves, Bulcsu u. 20. 
Abari Katalin 15 hónapos, Nánási- 
út 24.

Házasságok: Lévy István dohány­
gyári munkás—Balogh Klára, Szku- 
pi Sándor fm.—Erdős Róza, Hege­
dűs István Béla kereskedősegéd— 
Kiss Erzsébet, B. Nagy Sándor fm. 
—Bodnár Margit.

NyílUcr*
Feleségemért Borsó Máriáért sem. 

miféle felelősséget nem vállalok.
Ifj. Szabó László

Haldúhadház. Vid tanya.
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„NÉZD MEG JÓL Ä GÉPEKET,
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A MUNKAMÓDSZEREDET,
A VERSENYSZER¥EZESr* ^

Hortobágyon és az ebest „Marx“ ISZCS-ben a dolgozók légionjait választolták 
a szovjet tanulmányútra induló parasztkiildsttséybe

A kultúrház nagyterme már zsú­
folásig megtelt, de még mindig 
újabb csoportok jönnek. Egyesek 
csak úgy gyalogosan, mások von­
tatókon. Nagyrészük már nem tér 
be a terembe. Ezek az ablakokhoz 
állnak. A hortobágyi állami gazda­
ság valamennyi dolgozója eljóU, 
hogy tanúja legyen a gyulesneK, 
amelyen megválasztják azt a dol­
gozót, aki, mint a kétszáztagu pa­
rasztküldöttség ta»ja_, a Szovjet­
unióba megy tanulmányúira.

Mi, ns^y fclszsbodí tónktól, 2 
hatalmas’ Szovjetuniótól nemcsak 
szabadságot kaptunk, hanem az el­
múlt öt év alatt épitompnkank min­
den percében éreztük a hatalmas 
szovjet nép segítő támogató kezet 
- mondja Füri elvtárs, a gazda­
ság üzemi párttitkára es bent a 
teremben felcsattan a taps es át­
terjed a házon kívül állókra is. — 
Igen nagy segítséget nyújtott a 
Szovjetunió az elmúlt evben, ami­
kor az első 80 tagú magyar pa­
rasztküldöttségen keresztül, bete­
kintést engedett az egész magyar 
dolgozó parasztságnak a világ leg­
fejlettebb mezőgazdaságába a 
szovjet mezőgazdaságba. Most 
újabb, nagyobb segítséget nyújt a 
Szovjetunió. Kétszáz dolgozo pa­
rasztot lát hosszabb tanulmanyutra
vendégül. ...

A jelenlévő dolgozók szinte egy 
emberként állnak fel helyükről, ami­
kor Füri elvtárs bejelenti, hogy a 
200 tagú küldöttség egyik tágjául 
Tukacs János igazgató elvtársat 
jelölték. A íelcsattanó taps. azt bi­
zonyítja, hogy Tukacs elvtársat az 
állami gazdaság összes dolgozói 
méltónak tartják eddig elért ered­
ményei alapján erre a megtisztelte­
tésre.

Aztán brigádvezetők, traktoris­
ták kérnek szót és beszélnek arroj 
ti hatalmas támogatásról, amelyet 
a Szovjetunió nyújtott fejlődő 
Népköztársaságunknak.

— Köszönjük a Szovjetunió dol­
gozóinak és nagy vezérüknek, 
Sztálin elvtársnak, hogy . mi béké­
ben építhetjük az ö példájuk nyo­
mán a szocializmust. Mondd. el, 
Tukacs elvtárs a Szovjetunióban, 
hogy mi készek vagyunk ezt a be­
ket megvédeni — mondja Schihng 
Sára brigádvezetö.

_ Köszönöm a Pártnak, Rákosi
elvtársnak és a munkásosztálynak, 
nektek, eivtársak, hogy engem 
ilyen nagy kitüntetésben részesí­
tettetek. Ígérem, hogy a Szovjet­
unióban minden percet arra 
lehasználni, hogy újabb és újabb 
tapasztalatokat gyűjtsék és haza­
térve ezeket a gazdag tapasztala­
tokat mezőgazdaságunk fejleszté­
sében gyümölcsöztesscm — mond­
ja kissé meghatódva Tukacs elv társ 
a dolgozók lelkes tapsa közepette.

Kint sötét éjszaka van már, ami­
kor elindulnak a hortobágyi do,gő­
zök hazafelé. Valamennyien arroi a 
nagy kitüntetésről beszélnek^ 2me;y 
a gazdaságot érte, hogy legjobb 
dolgozójuk, Tukacs elvtárs is tagja 
lehet a 200 tagú parasztkii.dö.tseg 
nek.

Az e2>e$i „Marx4"' 
TSZCS-ben

gyűlés előtt a tagok csoportokba 
verődve tárgyalják a nagy ese­
ményt. „Nem kis do.og... vájjon 
ki lesz?... Annyi biztos, hogy 
csakis olyan lehet, aki a munkában 
is élenjár. ..” -— hallatszik innen 
is, onnan is. Mindenki kiváncsi 
ra, hogy ki lesz a csoportjukból az 
a dolgozó paraszt, aki a 200 tagú 
parasztküldöttséggel a Szovjetunió 
ba megy tanulmányútra.

— A szovjet mezőgazdaság a 
világ legfejlettebb, legjobban gé 
pesített, legnagyobb hozamú mezó 
gazdasága. Most ezt a mezőgazda 
ságot nézhetik meg, ettől tanu'.nat- 
nak a második parasztkü'döUscg 
tagjai is — mondja ifj. Mézei And­
rás, a csoport elnöke. — Pártunk 
abban a megtiszteltetésben tésze- 
sítette termeiocsoportunkat, hagy 
e«vikünk tagja lehet ennek a kül­

döttségnek. Legjobb eredményei 
alapján Tóth Sándor elvtársat ja­
vaslom csoportunktól a küldött­
ségbe.

Egyszerre lendülnek szavazásra 
a kezek, az ebest TSZCS dolgozó 
parasztjai valamennyien Tóth elv­
társat, az üzemi pártszervezet tit­
kárát tartják legalkalmasabbnak 
arra, hogy a küldöttség tagja le­
gyen. Elhatározzák, hogy az „Él ’- 
brigád átlag munkaegységét bizto­
sítják számára, amíg kint lesz.

,Csak aztán nézd meg jól a gépe­
ket, a munkamódszereiket, a ver­
seny szervezését, mindent-mindent 
alaposan” — mondják itt is, ott is. 
Hangjukba egy kis irigység is ve- 
gyüi. Érthető. Mindenki szeretne 
oda kimenni, ott szétnézni. Tóth 
elvtárs megígéri, hogy mindent ala­
posan meg fog nézni, egyrészt, 
hogy a csoportnak haszna legyen 
belőle, másrészt az egyéni gazdál­
kodást folytató dolgozó 
tanulhassanak belőle.

parasztok

Miskolc dolgozás átadták 
Szedlek konzol elvtársiak

szovjet Msüknek szánt ajándékokat
ötödik évfordulója alkalmából a Szovjetunió, a 
a nagy Sztálin iránti hála, szeretet, hűség és

■“ * fxl/i /-IrxlJe. o i á nrltá Vnlv n t kósvífpfi
Felszabadulásunk

Szovjet Hadsereg és a nagy y“”.'Th(.T
ragaszkodás jeléül Nagy-Miskolc dolgozol is ajándékokat készítetlek
a Szovjet Hadsereg tagjainak .

Az ajándékokat tegnap delben adta at Debrecenben egy öttagú 
küldöttség 1. V. Szedich elvtársnak, a Szovjetunió debreceni konzuljá­
nak. A küldöttséget Kiél Imréné elvtársnő, az MDP miskolci párt- 
bizottságának tagja vezette. Tagjai voltak Simon Ferenc elvtárs, az 
MDP nagy-miskolci pártbizottságának szervező titkára, Harcsa Mik- 
lósné elvtársnő, az MDP borsod megyei pártbizottságának politikai 
munkatársa, Imre Ferenc elvtárs, a miskolci Drótgyár parttitkara es 
Szabó Sándor elvtárs, a MINSZ nagy-miskolci titka«.

Kel Imréné elvtársnő tolmácsolta Szedich etvtarsnak Nagy- 
Miskolc dolgozóinak üdvözletét s kérte, hogy többek közt egy vörös 
brokátból készült hatalmas csapatzászlót, 38 zaszloszalaggal — a 
borsodmegvei, a nagy-miskolci pártbizottságok, a tomegszervezeteK 
az üzemek, bányák és a dolgozó parasztok ajándékát - juttassa el 
a Naov-Miskolcot felszabadító II. ukrán hadseregnek, amelynek hős, 
tun cos katonái vérüket hullatták, hogy a nagy:miskolci gyárak és a 
fö’dek ezer év után a dolgozó nép kezébe keru.jenek. Végül a Szov­
jetunió és Sztálin elvtárs iránti hűségről és szerétéiről biztosította 
Nagy-Miskolc dolgozói nevében Kiél e.vtársnő a Szovjetunió deb­
receni konzulját.

„Nem három sor borsót kapálok 
egy húzásra, hanem ötöfr‘

A megye első mezőgazdasagi tapasztalatcsere értekezletén Fut - 
kas István átadta a Szovjetunióban tanult új módszerét dol­

gozó társainak

Biharkeresztesen az állami 
gazdaságban tartották meg 
jrlajdú-Bihar első mezőgazdasá­
gi tapasztalatcsere értekezle­
tét, melyen 120 dolgozó paraszt 
vett részt. A tapasztalatcsere 
értekezleten Farkas István, a 
gazdaság egyik dolgozója, aki 

borsókapálásban 240 százalé­
kot ért el, elmondotta dolgozó 
.ársainak az ő munkamódszerét.

—• Meg kell mondanom - 
kezdte beszédét —, hogy nem 
én találtam ki ezt az új kapá­
lás! munkamódszert. Én _ a 
Szovjetunióban voltam mint 
hadifogoly és ott dolgoztam az 
egyik gazdaságban. Ott tanul­
tam meg a kapálásnak ezt a 
módszerét. Ennek az alkalma­
zásával 240 százalékra tudtam 
teljesíteni most a munkámat. 
Az új módszer az, hogy nem 
három sor borsót kapálok egy 
húzásra, hanem öt sort. Úgy 
csinálom, hogy a harmadik sor 
mellé állok és onnan jobbról és 
balról kapálom a sorokat. A 
munka nem fárasztó, aki még 
nem próbálta, egy kicsit szo­
katlan lesz, de hamar belejön 

ember a munkába és akkor 
örül, mint én örültem, amikor 

szovjet parasztoktól eltanul­
tam a munkamódszert és vit­
tem velük a munkát, nem ma­
radtam el. Ehhez a munkához 
azonban szükséges, hegy a ka­
pa mindig éles legyen, jól vág­
ja a gyomot, hasítsa a földet.

Kéri Sándor, aki együtt dol­
gozik Farkas Istvánnal, az ér­
tekezleten elmondok a,, hogy ó 
már eltanulta az új munka- 
módszert és ő is 200 százalék

fölött teljesíti a normáját.
Venyige Károly, a gazdaság 

áilatnevelojc, aki 470 százalé­
kot ért el a növendék állat- 
gondozásban, beszámolt arról, 
hogy az ő munkamódszerének 
az a lényege, hogy pontos idő­
ben eteti, itatja az állatokat. 
Gondozza őket jól és ahol látja, 
hogy a jószágnak jobb az étvá­
gya, alkalmazza az egyedi ta­
karmányozást.

A gazdaság „Komszomol1 
brigádjának 34 tagja az érte­
kezleten bejelentette, hogy a 
nemzetközi munkásosztály 
nagy ünnepének, május elsejé­
nek tiszteletére 200 százalékra 
emeli teljesítményét és csatla­
koznak a 200-as brigádokhoz.

Jo Siatúrosati javasteittat 
segíts**^ elő

ffs új vezetőség munkájút
A vezetőségi választások tag­

gyűlésein a titkári beszámolót 
vita követi, amelyben feltárul­
nak azok a hibák és hiányos­
ságok, amelyek a titkári beszá­
molóból kimaradtak. Miután 
ez a vita lezajlik, kerül sor a 
határozati javaslatok beterjesz­
tésére, amely a hibák kijaví­
tásának módját ismerteti.

Az első vezetőségi választá­
sokon, főleg vidéken, de Deb­
recenben is, számtalanszor elő­
fordult, hogy a pártszervezet 
vezetősége a határozati javas­
latot pár szóval elintézte, álta­
lános kijelentéseket használva 
pl.: „meg kell javítani a párt- 
szervezet munkáját, a jövőben 
igyekezni kell még jobb mun­
kát végezni“ stb. Ez nem egy 
helyen azt eredményezte, hogy 
a tagság kiegészítés nélkül fo­
gadta el a beterjesztett javasla­
tot.

Az utóbbi napokban történt 
vezetőségválasztó taggyűlése­
ken már sokat javult a helyzet 
ebben a tekintetben is,_ bár 
még most is vannak hibák és 
hiányosságoK. Van még part­
szervezet, ahol nem tulajdoní­
tanak nagy jelentőséget a ha­
tározati javaslatoknak. Lenin 
elvtárs azt mondja: „Az elkö­
vetett hibák nyílt beismerése, 

hiba okainak feltárása, an­
nak a helyzetnek az elemzése, 
amely az adott hibát előidézte 
és a hiba kijavítására szüksé­
ges eszközök figyelmes meg­
vizsgálása —• ez a Párt ko­
molyságának a jele.“ Tehát 
egyáltalán nem mellékkerdes 
a határozati javaslatok összeál-

Az utóbbi hetekben már sok­
kal jobbak voltak ezek a ha 
tározati javaslatok, így például 

Richter-gyárban vitát indí­
tottak a javaslatok felett és ki 
egészítették a titkár által be­
terjesztett pontokat.

De hasonló volt a helyzet a 
Táncsics Cipőgyárban is. ahol 
a tagság az újító mozgalom ki- 
szélesítésével egészítette ki a 
javaslatot.

A Vagongyár Vili. alapszer­
vezetének vezetősége pedig 
rögtön felelősöket is nevezett 
ki, akiknek kötelességük lesz 
végrehajtani a határozatokat. 
Ez természetesen helytelen 
volt, hiszen, hogy kit választa­
nak meg a vezetőségbe akkor 
még nem lehet tudni

A Bolsevik Párt a taggyűlé­
seken elhangzó határozati ja­
vaslatoknak igen nagy jelentő­
séget tulajdonít. „A határozat­
ban a legfigyelemreméltóbb 
módon számításba vegyenek 
minden értékes javaslatot... 
A gyűlés elnökségének lehető- 
séget kell biztosítani arra, 
hogy a javaslatot megvitassák 
és belevegyék a gyűlésen el­
hangzott javaslatokat.“

Bár ezen a téren nagy javu­
lás tapasztalható, mégis úgy 
néz ki, hogy pár'szervezeteink 
vezetősége nem tulajdonít 
olyan fontosságot a javaslatok­
nak, mint amennyit megkíván. 
Holott igen nagy jelentősége 
van, hiszen az új vezetőség 
ezeknek a határozatoknak az 
alapján kezdi meg munkáját, 
A határozati javaslat konkreti­
zálja a hibáknak, a kijavítá­
suknak módját, amelyek a 
pártszervezetek munkáját meg­
javítják.

Éppen ezért pártszerveze­
teink vezetőségei, amikor a ha­
tározati javaslatokat készítik, 
konkrét feladatok megjelölésé­
vel segítsék az új vezetőség 
munkáját. Az általuk kidolgo­
zott határozati javaslat felett 
pedig vitát nyitva, a tagság vé­
leményével kiegészítve adják 
át az új vezetőségnek.

A határozati javaslat tehát 
igen komoly és felelősségteljes 
munkát igények semmiképpen 
sem mellékkérdés, s párszer­
vezeteink vezetősége az eddigi 
gyakorlattól eltérően a fenti 
szempontok figyelembevételé­
vel konkrét, alapos határozati 
javaslattal siessen segítségére 
az új vezetőségnek, s egyben 
az egész pártszervezetnek.

(K. E.)

Haines lesz az ifjúsági kultómrseny 
melyei íáacáSstóie

Az Országos Ifjúsági Kultúrver- 
seny megyei táncdöntőjét tartják 
holnap, vasárnap az Arany Bika 
dísztermében. Az egyesült megye 
különböző pontjairól: Keresztesről, 
Bajomból, Nánásról, Udvariból stb. 
jönnek a TSZCS-, EPOSZ- SZIT- 
íiatalok, hogy bemutassák konic.y, 
tudatos munkájuk eredményei, 
mely túlnőtt a szakmai határokon.

Az előkészületek lelkes hangulat­
ban folynak és a járási versenyek 
elsői mindenült fokozott lendület­
tel, agitációs munkával készülnek 
a megyei versenyre s vállalták, 
hogy minőségben is javítják ed­
digi munkájukat. Magyar, orosz, 
román táncokat láthatunk majd 
színes forgatagban a holnapi ver­
senyen.

Húrom tanyaközpontot kap az ötéves tervtől 
Böszörmény dolgozó parasztsága

... . - 1 #« 1 .. 1, (1 yx- mínól tilrvnn hí» IP

Hajdúböszörmény hatalmas ki 
terjedésű tanyavilágában az ötéves 
terv hozza meg a változást és vi- 
szi cl a kultúrát az apró tanyák 
százai közé. A tanyaközpontok he­
lyét már ki is jelölték. Tanyaköz­
pontot kap a Vid, Boda és Pfód. 
Ezek a tanyakerületek igen tava 
vannak a várostól és a kövcsutak 
hiánya miatt esős időkben szinte
megközeiíthetetlenek.

A tanyaközpontok bekötőutat 
is kapnak.

A bodai bekötőút építése már fo­
lyik s a teleiont is kivezették. A 
böszörményi határban. az első köz­
ségházát a Viden építik meg. A 
munkálatokhoz még ebben az esz­
tendőben hozzáíognak.

A tanyaközpontokat a . do.gozo 
nép állama Asak a dolgozó parasz­

tok részére építi. Kulák nem teheti 
be lábát a központba, nem epithet 
ott házat magának, mint a do.gozo 
paraszt. A falu szípolyozói, a de­
mokrácia esküdt ellenségei, a kuk­
kok tudják ezt jól és hazug me­
sékkel próbálják . visszatartani .. a 
dolgozó parasztságot a tanyaköz­
pontokba való településtől.

Az állam elősegíti a dolgozo 
parasztságnak az új községek* 
be való települését és hitelt ad 
azoknak, akik a maguk erejé­
ből még nem tudnak építkezni. 

Az a dolgozó paraszt, aki hsttv 
igénylés nélkül akar építkezni, je­
lentse be házhelyigénylését a vá­
rosházán, ahonnan az igény esi a 
megyei 1-ü.dhivataihoz lov 
A házhelyeket az igénylések sor­
rendiében osztják maid ki. taná­

csos minél előbb bejelenteni az 
igénylést, mert a leghamarabb je­
lentkezők kapják a iegelőnyöseL: 
helyeken a házhelyeket. Azok - 
dolgozo parasztok, akik házépítő 
kö.csönt igényeinek, a helyi DE 
POSZ-irodában jelentsék be ige 
nyűket. A kölcsönt évi 3 százalékos 
kamattal 10, illetve 15 év a alt ki­
visszafizetni. Azoknak, akik ... & 
kölcsön 75 százalékát idő ..c.u : 
visszafizetik, a még hátralévő 2- 
százalékot az állam véglegesen el­
engedi.

így segíti, támogatja a dolgoz.. 
nép állama a dolgozó parasztságot 
így teremti meg részére annak k- 

' he tőségét, hogy emberibb élete 
é hessen, legyen rádiója, villany 
lakásában, egészséges, levee', 
háza

mmSm



„Játékvezetők, akik gátolják 
a magyar sport fejlődését*4

Ezen a címen közöl Pártunk köz- 
'poníi lapja, a „Szabad Nép" pénteki 
számában egy cikkei, melynek írója 
leszögezi, hogy „a játékvezető- cs bí- 
1-úteslületek tagjai közül többen úgy 
érzik, hogy közreműködésük semmi­
féle kötelezettséggel nem jár, sőt 
csak köszönetét kaphatnak . „szerep­
lésükért".

—Ezeknek a bíróknak a legkisebb 
gondjuk is nagyobb annál, hogy ál­
landóan képezzék magukat, tökéle­
tesen tisztában legyenek a szabályok­
kal és maguk is rendszeresen reszt­
vegyenek az edzéseken. Ha ma mar 
ritkábban is, de még mindig talál­
kozhatnak a sportkedvelők olyan ese­
tekkel, amikor súlyos játékvezetői té­
vedéseknek lehetnek szemtanul. 
Akár a labdarúgásban, akár az ököl­
vívásban, vagy a kosárlabdánál 
gyakran megesik, hogy a bírók meg­

sértik a sport legfőbb erényét — az 
igazságot."

Néhány példát sorol fel ezután 
cikkíró, majd így folytatja:

A Postás—Teherfuvar mérkőzésén 
az történt, hogy Kecskeméti játékve­
zető az egyik akciónál olyan mesz- 
sze volt a labdától, hogy helytelenül 
gólt ítélt. A határbíró ugyan rögtön 
jelezte, hogy a labda nem jutott a 
hálóba, de hiába, mert Kecskeméti 
játékvezető — vele sem tartotta az 
összeköttetést." ....

A „Szabad Nép" cikkében közölt 
Kecskeméti nevű játékvezető egyéb­
ként azonos a bíró határozatlansága 
és a debreceni játékosok sportszerűt­
lensége miatt félbeszakadt Ü jpest—D ■ 
Lokomotív összecsapás játékvezetőjé­
vel ... , ,

Ez Is azt bizonyítja: nincsenek vé­
letlenek!

a Sztálingrádi Torpedo újabb sikere!
Döntetlenül játszott a CDKA-val

Szerdán 20.000 néző előtt ütközött 
meg Sztálingrádban a Sztálingrádi 
Torpedo az elmúlt évi bajnokság 
második helyezettjével, a CDKA-val. 
Hatalmas küzdelem fejlődött ki az 
összecsapáson. Az első gólt Vodjágm 
érte el, majd a befejezés előtt négy 
perccel Bjeloruszov, a Torpedo jobb­

összekötője — kiegyenlített. így 1:1 
(0:0) arányban végződött a találkozó.

A Sztálingrádi Torpedónak ez már 
az idényben a második nagyszerű 
eredménye, mert az első mérkőzésén 
a 15 éves jubileumát ünneplő Spar- 
takot verte meg 2:0 arányban.

USAKOV NAGYSZERŰ 
SZOVJET

CSÚCSEREDMÉNYE
A három napon át folyó szovjet 

úszóbajnokságok második napján 
Usakov, a Szovjetunió többszörös 
bajnoka a 200 méteres gyorsúszásban 
2:08.8 perces idővel megjavította Mos- 
kovnak az elmúlt évben felállított 
2:08.9-es eredményét. Ideje új szovjet 
össz-szövetségi csúcs!

De Usakova csúcsjavítá-sán kívül is 
kiváló eredmények születtek az úszo- 
bajnoksg időtartama alatt. Meskov 
például a 100 rr.-es pillangóúszásban 
felállított világrekordja után 200 mé­
teren is nagyszerű eredményt: 2:39.7 
percet ért el, de kitűnő idővel — 
4:45.5-ös eredménnyel — nyerte Usa­
kov a 400 méteres gyorsúszást.

MÁR CSAK A BALHÁTVÉD 
ÉS A BALFEDEZET

posztja bizonytalan a magyar labda­
rúgó válogatottban, mely a csehszlo­
vákok ellen április 30-án Budapesten 
veszi fel a küzdelmet. A csehek el­
len van miért visszavágni: az elmúlt 
év tavaszán 5:2-re kapott ki váloga­
tottunk a csehszlovák fővárosban. A 
prágai kudarcért, most javíthatnak 
labdarúgóink. Az előjelekből ítélve 
ez lesz a csapatösszeállítás: Henni — 
Balogh II., — Lantos (Toth III.) — 
Bozsik, Lóránt, Bányai (Nagymarosi) 
— Budai, Kocsis, Hidegkúti, Puskás, 
Babolcsay.

B) válogatottunk e napon Prágában 
játszik, míg az újpesti stadionban az 
előmérkőzést Budapest ifjúsági válo­
gatottja a Vidék együttese ellen vív­
ja. A Vidék csapatának hálóját a D. 
Lokomotív Komáromija védi.

A D. LOKOMOTÍV tekecsapata va­
sárnap Budapesten játszik a Teher­
fuvar együttesével.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap az 
Olajmunkás ellen mérkőzik. A csa­
pat a hét minden napján edzést tar­
tó ct Keszthelyen, csütörtökön a he­
lyi együttessel játszottak barátságos 
mérkőzést. Az együttes egyébként 
hétfőn érkezik vissza Debrecenbe.

A D. HONVÉD II. játékosai va­
sárnap 2 órára jelenjenek meg aSta-l 
dionban: Váraljai, Szabó Imre, Ko- 
csák, Takács, dr. Szili, dr. Puskás, 
Szabó, Deményi, Kálmán, Szenczi. — 
A D Honvéd ifj. játékosai vasárnap 
reggel 8 órára a Szoboszai-úti pályán 
jelenjenek meg: Labancz Nógrádi, 
Sáfrány, Rácz, Kállai, Bertók, Szend- 
rei, Béke, Tarr, Bernát, Bíró, Sei­
bert, Szél, Katona.

MA DÉLUTÁN két NB I-es mér­
kőzést játszanak le Budapesten. Az 
Előre a Honvéd ellen, a Teherfuvar 
pedig a Textiles ellen veszi fel a 
küzdelmet. Jóslataink: Előre—Hon­
véd (3:2), Teherfuvar—Textiles (2:2).

VASÁRNAP RENDEZI MEG idény­
nyitó kerékpáros versenyét a D. Lo­
komotív. A debrecen—nyíregyházi or­
szágúton küzdenek meg a verseny­
zők, rajt és cél a népfürdőnél lesz 
a Szabadság útján.

A TÉGLÁS visszalépése folytán a 
D. Lokomotív III.—Téglás mérkőzés 
elmarad. A kábái csapatot a kerület 
törölte.

A SPORTFELD G YELÖSÉG KN m ál- 
elkészült május elsejének sportmű­
sora. Az idén nagyszerű programot 
állított össze a rendezőség, úgy, hogy 
ismét rekordközönség jelenik majd 
meg május elseje délutánján a Sta­
dionban.

A D. LOKOMOTÍV asztalitenisz 
csapata az NB II. férfi csoportjában 
13:5 arányban nyert a Miskolci Lo­
komotív ellen.

A GÁZGYÁR—D. MASZOVLET csa­
patai vasárnap fél 2 órakor a DTE- 
pályán csapnak össze a kétfordulós 
alapfokú bajnokság küzdelmei során.

D. RENDŐRSÉG—D. MÁV FÜTÖ- 
HÁZ alapfokú labdarúgómérkőzés 
lesz ma délután 4 órakor a dohány­
gyári sporttelepen. A Rendőrség több 
tartalékkal áll ki az összecsaoásva.

KI KELL NYITNI 
A SPORTPÁLYÁKAT 

MHK-EDZÉSEKRE
Az OSH még az elmúlt évben ren­

delkezést adott ki arról, hogy a 
sportpályákat MHK-edzésekre igény­
be lehet venni. Ez a rendelkezés az 
idén is érvényben van. Eszerint áp­
rilis 26-tól kezdve minden hétfőn, 
szerdán és pénteken délután 4—3 
óráig MHK-edzést tarthatnak vala­
mennyi sporttelepen az üzemek, tö­
megszervezetek és hivatalok dolgozói. 
Ezeken a napokon a sporttelepeken 
ki kell jelölni egy területet, amelyen 
súlylökésben, távolugrásban, magas­
ugrásban és kislabdadobásban az ed­
zéseket meg lehet tartani. A ren­
delkezés a labdarúgópályák igénybe­
vételére nem vonatkozik és így a 
labdarúgóedzéseket nem akadályozza.

A pályabeosztások néhány napon 
belül Debrecenben is elkészülnek. 
Ideje is, mert a dolgozók a jó idő 
beálltával már alig várják, hogy 
megkezdhessék az MHK-edzéseket.

ITT A JÁTÉKVEZETŐ­
KÜLDÉS A KIOSZ- 

MÉBKŐZÉSEKRE
Szombat, DTE-pálya 5 óra: Vasa­

sok—Építők: Gutfreund.
Vasárnap, DTE nagypálya fél 9 óra: 

Cipészek—Órások: ? — DTE kispálya 
9.4ö óra. Asztalosok—Tímárok. — 
DTE nagypálya fél 12 óra: Húsosok— 
Kályhások: Gutfreund.

Hétfőn DTE nagypálya 5 óra: Csiz­
madiák—Szabók : Kiss.

BÉRES JÁTSZHAT 
A NYÍREGYHÁZI VSK 

ELLEN
A D. Honvéd, mint ismeretes az 

elmúlt vasárnap Salgótarjánban mér­
kőzött, ahol az S. Vasas elleni mér­
kőzésen a gyengén bíráskodó Érmei 
kiállította Bérest, a Honvédek bal­
szélsőjét.

A debreceni fiú egyesbírói tárgya­
lására az elmúlt nap került sor. Az 
egyesbíró Béres ellen bizonyítékok 
hiányában az eljárást beszüntette. 
Így vasárnap szerepelni fog a Nyír­
egyházi VSK ellen. A mérkőzést dél­
után fél 5 órai kezdettel a Stadion­
ban rendezik meg. A D. Honvéd ösz- 
szeállítása még bizonytalan és csak 
a találkozó előtt dönt véglegesen Szi­
lárd edző.

HÉTFŐN DÉLIG LEHET 
JELENTKEZNI A KÜLÜN- 

VONATRA
A magyar-csehszlovák labdarúgó 

mérkőzésre az IBUSz debreceni ki- 
rendeltsége különvonatot indít. Je­
lentkezni április hó 24-ig lehet 
32.20 foirnt résztvételi díj ellenében.

ÚJABB KEZDEMÉNYEZÉS 
A MIVET NV-NÉL

A MIVET MV dolgozói élen járnak 
a munkában. Ezt bizonyítja az a tény 
Is, hogy üzemükben a teljesítmények 
napvól-napra emelkednek és ország­
szerte a Vetömagtisztitó NV kiren­
deltségei között a debreceniek állanak 
az első helyen.

Az. üzem dolgozói azonban a sport 
területén is kitesznek magukért. Leg­
utóbbi napokban avatták fel új kézi- 
labdapályájukat, míg most újabb kez­
deményezésükkel elérték, hogy az 
tizem minden hónapban biztosít ré­
szükre egy nap fizetett szabadságot, 
melyet sporttudásuk fokozására hasz 
náluak fel. Az első szabadnapon ed­
zők vezetésével reggeltől estig folyt a 
Kézilabda-edzés a kispályán, ezen­
kívül a sportban élenjárók az Mill. - 
próbázásokra készítették elő az üzem 
dolgozóit. ....

A kezdeményezés egyébként az 
üzem dolgozói körében általános tet­
szést aratott. A MIVET vezetősége ez­
zel is bebizonyította: nem mostoha- 
gyermekük üzemükben a socrti
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Vidékiek
apróhirdetésüket be- 
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 till ér szavankini

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatot, Rá­
kóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 359—0

LAKAS

ELCSERÉLEM 1 szobás, 
konyhás, spájzos, jószág- 
tartásos lakásom hasonlóval 
az Árpád tér környékén.
Mester utca 33.__________B 4

KETTŐ egyszoba, kony­
hás lakást cserélek kettő­
szobás összkomfortosért, 
belvárosban. Dimitrov 51. 
2 csengetés. 5699—4

MÓNÜS Illés (Werbőczy) 
14. földszintes utcai há­
romszobás lakásom elcse­
rélném az állomás környé­
kén kétszobással. Vekerdi.

5746—4
"ELCSERÉLEM kétszobás 

komfortos lakásomat buda­
pestivel, vagy miskolcival, 
Kossuth 53. II. ajtó.

Ny 387—4

BÚTOROZOTT SZOBA

UTCAI bútorozott szoba 
előszoba bejárattal kiadó. 
Kígyó u. 4. 5765—5

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba kamarával há­
zaspárnak elsejére kiadó. — 
Cím kiadóban. 5726—5

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba egy, esetleg 
két férfi számára május el­
sejére kiadó. Vöröshadse­
reg útja 23/c. III. em.

5712—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

BALOGH Ferenc divat, 
rövidáru szaküzletét áthe­
lyezte Apolló mozival szem­
be. Sz 1635—7

GREGOR József férfiszabó 
műhelyét áthelyezte Hatvan 
és Bethlen u. sarokházba.

Sz 1646—7

VÉTEL

TOLLAT, helyhet veszek 
és eladok, kilónként is, 
Pesti u. 1. Hatvan u. sarok, 
Szatmári. , Ny 397—9

FESTMÉNYEKET — hibá­
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Műkeres­
kedés. Színházátjáróban.

Sz 1674—9

GÁZHÜTÖSZEKRÉNYT 
keresek háztartáshoz, eset­
leg kicserélem kifogástalan 
nagy álló kvarc-készülék­
kel. Cím a kiadóban.

HASZNÁLATON kívül he­
lyezett nagyalakű könyve­
ket veszek. Papirüzem Szé­
chenyi U. 6. SZ 1691—9

ELADÓ BÚTOR

REKAMIÉK, sezlonok, 
székek, matiácok, ágybeté­
tek olcsón kaphatók, meg­
rendelhetők. Péterfia 56. sz. 
Gyurgyevits. Ny 377—11

HENCSER kapható, Ite- 
kamié. fotel készítését, javí­
tását vállalom Karácsony, 
Kálvin-tér 12

1618—11

VFSZFK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da­
rabokat is. Nyíl u. 127.

______________ Sz_1665—11
EGY diófa hálószoba bú­

tor eladó. Ispotály u. 13.
5756-11

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez­
lonok, fotelek készítését ju- 
tánjrosan vállalja Vig kár­
pitos, Vöröshadsereg u. 7.

Sz 1684—11

ELADÓ egy használt író­
asztal és egy 150x85 ablak, 
Ma goss György tér 5.

5716—11

KÉT asztal, kredenc ol­
csón eladó. Dimitrov 51. Két
csengetés.___________ 570üri1
~ FESTETT fél hálószoba 
Schöber ágy jó állapotban 
eladó. Teleki 27. H. ajtó.

Ny 306—11

RUHASZEKRÉNYEK, réz­
ágy sordornnyal. éjjeli szek­
rények, tükörasztal, asztal, 
székek, két asztalsparhelt, 
Erzsébet u. 19- 5758—11

FÉNYEZETT diófa háló­
szoba bútor eladó. Kossuth 
60. sz. Ny 335—11

MODERN konyhaszek­
rény sürgősen eladó. Lo-
rántffy_u._30._______5764—11

REKAMIÉVÁZ teleoldalú 
szép kivitelben eladó. Pé- 
lerfia u. 34. asztalosműhely.

Sz 1707—11
RADIO

VILLANY, rádió szerelés, 
javítás olcsón, szakszerűen. 
Simon, Vár u. 4. Ny 369—12

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÖL! 
Rádiójavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac- u. 37. 147—1?

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apaffy-u 18 4811—12

MODERN szuper világ­
vevő eladó. Kálvintér 3.

Sz 1696—12

PHLIPS zeneszekrény le­
mezváltós, megbízásból el­
adó. Piac u. 3. Marezi Rá­
dióüzlet. Sz 1733—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

350-ES üzemképes motor- 
kerékpár eladó. Úszó utca 
9. Boldogkert. 5757—13

SACHS motorkerékpár — 
100-as, jó állapotban eladó, 
Csapó 98. Ny 398—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEK alkatré­
szek, varrógépszij. telepes, 
hálózati rádiók, kerékpár- 
aikotré«zek olcsón Soltésztől 
Kálvin-tér 2 Sz 1626—14

NŐI Singer varrógép el­
adó, rádióra vagy női ke­
rékpárra is elcserélhető — 
megegyezés szerint. Mónus 
Illés u. 2. szám. 5735—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmaoin, Piac u. 42. 
udvarban. Telefon: 48-07

Sz 1634—15

TÁSKAIRÓGÉP, Merce­
des, National Cassa eladó. 
Tanító u. 6. 5753—15

ELADÓ TŰZHELY,

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javított 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat 
beváltom. Rézüst, üstház, 
fürdőkád eladó. Csapó 98.

Ny 365—17

EGY fúrógép és egy jó­
karban levő jégszekrény el­
adó. Nyugati u. 28. 5745—15

ZOMÁNCOZOTT tűzhely 
új, 100-as motorkerékpár, 
Sachs, eladó. Csapó 73.

Ny 392—17

GÁZTŰZHELY fehér, zo- 
mncozott és fekete kivitel­
ben eladó. Nagy Béla sze­
relő m. Fűvészkert u. 14. 
szín. Telefon: 36 57

Sz 1705—17

GYERMEKKOCSI
HASZNÁLT mély kocsiért 

új sportkocsit adok. új lco- 
cs-k állandóan kaphatók 
Tischlern él Dimitrov u. 2

Sz. 1636—18

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők. Hunyadi 
u. 11. Gyermekkocsit ve­
szek. Sz 1576—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ egy jókarban le­
vő szekér és egy pár ló­
szerszám. Török Bálint 15. 
Kissnél. 5750—19

SÄTIRFA, permetező hor­
dók, használt boroshordók, 
konyhasezkrény, nagy tükör 
eladó. Nap utca 4. sz.

Ny 395—19

SERTÉSHIZLALÖK fi­
gyelem! 1400 literes nagy 
kád eladó. Nap u. 4. sz.

Ny 394—19

ELADÓ ÉPULTANYAC

CSERTÉGLA van eladó. 
Arany János u. 37.

5642—20

HASZNÁLT tégla, új üve­
ges ajtó olcsón eladó. Sze- 
pességi utca 31. Sz 1702—20 
" ELADÓ VÉG YES _ 
ÍRÓGÉP, számológép,

gyorsfűző, betegtolókocsi el­
adás és javítás, Molnár
Kossuth 31.______ Ny 390—21

ELADÓ 6 méter hosszú 
240 széles csíkos vízmentes 
ponyva, Teleki 80.

Ny 399—21
AJÁNLAT

ZEFINFONALAK szép 
színekben, himzőfonalak, 
harisnyák kis hibával, 
spertzoknik, csipkék igen 
szép választékban Pikónál, 
Kossuth u. 4. Sz 1583—22 
~GOL YÓSTOLLAK "töltését 
mindenfajta töltőtollak ja 
vitását szakszerűen javí­
tom, Kőhalminé, Sas u. 4.
___________________Sz 3676—22

SAJÁTTERMÉSÜ kitűnő 
bor, 25 literen felül kapha­
tó, Darabos u. 35. kereszt- 
épület. Sz 1677—22

KERTGAZDA SÁGI esz­
közök, kerítés fonatok, edé­
nyek, forrasztóón: Bakóczi 
vasüzletben, Csapó 58.
___________________ Ny _4 01—22

BALON és kuli kabátot 
szakszerűen készít: Tóthnó, 
Vörös hadsereg útja 30.

Sz 1631—22 
ZÁSZLÓBA új alkotmány 

címere festése, hímzése, ap- 
likálása, díszcsúcsok Pethő 
régi helyen. — Debrecen, 
Szent Anna u. 10. Telefon: 
42-20. Sz 1668—22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István kap­
tafakészítőmesternél, Kos-
suth 49.__________ Ny 381—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár u. 2. sz.
Csapó-sarok._____ Ny 379—22

JÖMINÖSÉGÜ hencserek, 
rókámé, fotelek készen 
kaphatók Debreczenszki 
kárpitosmesternél, Széche­
nyi 1. sz. Ny 380—22

GR AFOLÖGUSNÖ min­
denki kézírásából, pontos 
felvilágosítást nyújt, Szé­
chenyi 19. 128—22
_ LEGKOMPLIKÁLTABB 
c rák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 38. Ny 250—22

MIN D~EN NEMŰ vulkam- 
záias felelőséggel Csapó 98.

Ny 368—22

GkK VEZETÉKÉNEK 
üzem behelyezése előtt, gáz. 
berendezések beszerzésénei 
forduljon bizalommal Nagy 
Béla gázs^irelőmesterhez, 
Fűvészkert u, H Telefon •
36—57.__________ Sz 1619—22

VÁLLALOK tetőfedéseket 
palával, cseréppel, pvpirral, 
falszigeteléseket Buíyo>rszky 
Török B. 19. Tel : 37-24.

Ny 372-V
KERÉKPÁROK zsírozása,

vázak, gumik, gumicsizmák
varrógépek javítása alkat . 
rész raktáron. Nagy István­
nál^ Széchenyi-u. 2. 22

RETilíÜL lestést bőrönd- 
javítást vállalóit B/.ilagyt 
bőröndöd, Simon lfy u r. 
Tejpiac. Sz. 1630— 22
~~ZO M A N CTÜZHEL Y ™~sza k - 
szerű javítása, samottazása, 
használt vétele, eladása. -1 
Csapó u. 87. Sz 1620—25:

ALAKÍTTASSA, fordít- 
tassa női. férfi bőrkabátjai; 
Tegdesnél, Kálvin tér 1«) 
Püspöki palota. Sz 1628—22 
~DIVATKESZTYŰT "készít, 
javít, alakít, tisztít Varga 
kesztyűs, Kossuth u. 45.

Sz 1659-22
MOSÓTEKNÖ gyúrótábla 

kétágú létra Nyíritől (Piac­
utca) Vöröshadsereg útja 7.
II udvar.___________ 5404—22

LÖHUSARU olcsó és~jo. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
ráit hús 4 Ft. Mesier-u. 38\ 

5158-22
allat

ELADÓ kettő 8 hónapos 
mangalica és anyakoca Hu­
nyadi 15. 5709—23

NÉGY hónapos malacok 
eladók. Zrínyi u 33. sz.

Ny 381—23
INGATLAN

GÁLOCSI ingatlaniroda 
átköltözött Szobosziai út 2. 
alá. Tel : 34-20. Ingatlanok 
adás-vétele, lakások.
___________________ Ny_322—24

CSILLAG utca 64. számú 
ház, kétszobás beköltözhető 
lakással, sürgősen eladó.

__Ny_ 388—24
SIMONFFY utca 43.” szá­

mú ház eladó. Értekezni dr. 
Koncz ügyvédnél, Péterfia
30. ______________ Ny 360—24

ELVESZETT
ELVESZETT 21-én (pén­

tek) este hromnegyed 8 óra 
körül a Svetits cs a Korvin 
ruhz között egy bordó be­
melegítő alsó. Becsületes 
megtaláló adja le a „Nép­
lap' * szerkesztőségébe. Ny

ELVESZTETTEM Berety- 
tyóújfalutól Biharnagyba- 
jomig Tóth Itván és neje 
arcképes igazolványát, párt- 
könyvét és mezőgazdasági 
igazolványát. Kérem a meg­
találót Berettyóújfalu, Ber­
tók Béla u. 6. szám alá el­
juttatni. _____________5734—25

RIDIKÜLÖM debrecenfál- 
lomáson vonatban maradt. 
Becsületes megtaláló fontos 
irataimmal adja vissza, a 
pénzt megtarthatja, szemé­
lyük ismerős. Bundi 15.

5718—25

NÉPLAP
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsílln- 

szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajcsy-Zsilln- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. 
Felelős vezető: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ VEGYES

MEGBÍZHATÓ mindenes 
asszonyt keresek 45 évest, 
Varga Lajos Boda 978

ELADÓ Szabadhajdú u. 
56. számú ház, nagy udvar­
ral, mellékhelyiségekkel.

ELADÓ egy hasas tehén. 
Értekezni lehet Kálvineum 
u. 6. sz.

KIADÓ a Vidi zugban 7 
vékás föld. Polgári u. 61.

ELADÓ Bercsényi u. 7. 
számú ház. — Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Szilágyi Erzsébet 
u. 97. számú ház .Értekezés 
Királyhágó u. 30.

ELADÓ 2 darab magyar 
iármos tehén. Téfllási u. 23.

ELADÓ Lorántffy Zsu- 
zsánna utca 1. számú ház. 
Érteekzés Petneházi Dávid 
31.

ELADÓ 5 vékás föld a 
Nyomáson. Értekezés Hon­
véd u. 15.

ELADÓ egy szekér. Hu­
nyadi János krt. 45. sz.

ELADÓ Külső-Hadházi u. 
55. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

KIADÓ 5 vékás föld a 
Réten Farkas tanya szom­
szédságában. Királyhágó 44.

ELADÓ Rákócziban egy 
nyilas szőlő pajtával, Csa- 
hérban f nyilas szőlő. Ár­
pád kertben két nyilas. Ér­
tekezés Újvárosi 12.

ELADÓ egy közel el lős ko­
ca, vagy kövérért elcserél­
hető. Szobosziai utca. 26.

Újvárosi út 40. szám alatt 
fűszerüzlet berendezéssel, 
kisebb jégszekrény. Polgári 
utca 26. számú ház eladók. 
Értekezés ugyanott.

SZERÉNYIGÉNYÜ meg­
bízható idősebb nőt kere­
sünk idős házaspár mellé. 
Varga László u. 1.

EGY kifogástalan állapot­
ban levő női varrógép el­
adó. Szabadság u. 24.

ELADÓ Bajcsy Zsilinszky 
utca 9. számú beköltözhető 
ház gyümölcsössel, mellék- 
épületekkel.

KIADÓ a Réten 8 vékás 
föld és a Lorántffy kertben 
egy nyilas szőlő krumpli­
nak. Értekezés Vörösmar tv 
utca ?.7„

KIADÓ 1 hold Vidi föld 
Rákóczi Ferenc u. 64.

KÖZELELLÖS 4 éves te­
hén eladó. Kossuth u. 5.

VESZEK fiatal kisborjas 
tehenet. Mester utca 6.

KIADÓ a Réten 6 véka? 
föld. Szilágyi Erzsébet kit 
57.

ELADÓ egy darab 9 hó­
napos piros-tarka üszőbe r- 
ju. Értekezés Polgári ú. 65

ELADÓ 10 vékás Vidi föl 
Thököly u. 66.

ELADÓ Petneházi Dávi 
utca 25. számú ház.

ELADÓ Erzsébet kert bn 2 
nyilas jó termő szőlő, fél- 
nyilasonként is. Értekezés 
Rákóczi Ferenc u 62. (Haj- 
dúoöszörmén.v» 565 •’


